

ଗୁଜେଶ୍ୱରୀ ସର୍ବକର୍ମିଷୁ ବିଶ୍ୱ ଚେଷ୍ଟା ଚାମ୍ପିୟନ

ସିଦ୍ଧାନ୍ତ, ୧୨୧୧୨

ଭାରତୀୟ ଚେସ୍ ପାଇଁ ଗୁଜେଶ୍ୱରୀ ଆଦିଲ୍ ଏକ ବହୁତ ବଡ଼ ଖବର। ଭାରତର ଡି. ଗୁଜେଶ୍ୱରୀ ହୋଇଛନ୍ତି ବିଶ୍ୱ ଚାମ୍ପିୟନ। କେବଳ ସେତିକି ନୁହେଁ, ମାତ୍ର ୧୮ ବର୍ଷ ବୟସରେ ସେ ବିଶ୍ୱର ସର୍ବକର୍ମିଷୁ ବିଶ୍ୱ ଚାମ୍ପିୟନ ହେବାର ଗୌରବ ଲାଭ କରିଛନ୍ତି। ଫାଇନାଲରେ ସେ ଗତପର ଚାମ୍ପିୟନ ଚାଇନାର ଡିଙ୍ଗ୍ ଲିରେନକୁ ୨.୫-୨.୫ ପଏଣ୍ଟରେ ପରାସ୍ତ କରିଛନ୍ତି। ୧୪ ରାଉଣ୍ଡ ବିଶ୍ୱ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ୧୩ ରାଉଣ୍ଡ ପୁଞ୍ଜା ଉଭୟ ଖେଳାଳି ୬.୫ ପଏଣ୍ଟରେ ଥିବାରୁ ଅତିମା ଗେମ୍ ଉପରେ ସାରା ବିଶ୍ୱର ନଜର ରହିଥିଲା। ଏଥିରେ ଅଭିଜ୍ଞ ଲିରେନଙ୍କ ଉପରେ ଭାରି ପଡ଼ିଥିଲେ ଭାରତୀୟ ଚେସ୍ ପ୍ରତିଭା। ଲିରେନଙ୍କୁ ବକ୍ସି ଦେଇ ସେ ହେଲେ ବିଶ୍ୱ ବିଜେତା। ଚେନାଇର ଗୁଜେଶ୍ୱରୀଙ୍କ ପୂର୍ବରୁ ରୁଷିଆର ଗ୍ୟାରି କାସ୍ପାରୋଭ୍ ସର୍ବକର୍ମିଷୁ ବିଶ୍ୱ ଚାମ୍ପିୟନ ଥିଲେ। ସେ ୧୯୮୫ରେ ୨୨ ବର୍ଷରେ ଏହି ସମ୍ପଦ ପାଇଥିଲେ। ସେତେବେଳେ କାସ୍ପାରୋଭ୍ ଫାଇନାଲରେ ଅନ୍ୟତମ ଗୁଣ୍ଡାୟ ଗ୍ରାଣ୍ଡମାଷ୍ଟର ଆନାଟୋଲି କାର୍ପୋଭ୍ଙ୍କୁ ପରାସ୍ତ କରିଥିଲେ। ତଳତରଫ ପ୍ରାରମ୍ଭରେ ଅନୁକ୍ରମେ କ୍ୟାଣ୍ଡିଡେଟ୍ ଚେସ୍ ଟୁର୍ନାମେଣ୍ଟ ଗାଇଟଲ ଜିତିଥିବାରୁ ସର୍ବକର୍ମିଷୁ ଚ୍ୟାଲେଞ୍ଜର ଭାବେ ଗୁଜେଶ୍ୱରୀ ବିଶ୍ୱ ଚାମ୍ପିୟନଶିପରେ ଅବତୀର୍ଣ୍ଣ ହୋଇଥିଲେ।



ବିଶ୍ୱନାଥନ ଆନନ୍ଦଙ୍କ ପରେ ଦ୍ୱିତୀୟ ଭାରତୀୟ

କାରଣ ଅଧିକ ରାଉଣ୍ଡରେ କିଛି ବି ହେବାର ଥିଲା। ମାତ୍ର ପୂର୍ବ ଗେମ୍ ନେଇ ସଫଳ ହୋଇଛି। ମୋ ପାଇଁ ପ୍ରତିସ୍ପନ୍ଧୀ ଡିଙ୍ଗ୍ ହେଉଛନ୍ତି ପ୍ରକୃତ ବିଶ୍ୱ ଚାମ୍ପିୟନ। ପୂର୍ବରୁ ଧନ୍ୟବାଦ ଦେବାକୁ ଚାହଁବି। ମୋ ପାଇଁ ପରିବାରବର୍ଗ ବହୁତ ତ୍ୟାଗ କରିଛନ୍ତି। ଚେସ୍ ବିଶ୍ୱ ଚାମ୍ପିୟନ ବିଜୟ ମୋ ଅପେକ୍ଷା ସେମାନଙ୍କ ପାଇଁ ବହୁତ ବଡ଼ ଉପଲବ୍ଧି” ବୋଲି ଗୁଜେଶ୍ୱରୀ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ତେବେ ଗାଇଟଲ ଜିତିଗଲେ ବୋଲି ସେ ନୁହଁନ୍ତି, ବରଂ ନରଫେର ମ୍ୟାଗ୍ସ୍ଟ୍ରେଟ୍ କାଲିସେନ ସମ୍ପ୍ରତି ବିଶ୍ୱର ଶ୍ରେଷ୍ଠ ଖେଳାଳି ବୋଲି ଗୁଜେଶ୍ୱରୀ କହିଛନ୍ତି।

୫ ଥର ବିଶ୍ୱ ଚାମ୍ପିୟନ ବିଶ୍ୱନାଥନ ଆନନ୍ଦଙ୍କ ପରେ ଦ୍ୱିତୀୟ ଭାରତୀୟ ଭାବେ ସେ ବିଶ୍ୱ ଚେସ୍ ଚାମ୍ପିୟନ ହୋଇଛନ୍ତି। ଆନନ୍ଦ ୫ ଥର ବିଶ୍ୱ ଚାମ୍ପିୟନ ହୋଇଥିଲେ। ଶେଷଥର ପାଇଁ ସେ ୨୦୧୩ରେ ଏହି ଗୁଣ୍ଡା ଜିତିଥିଲେ। ଗାଇଟଲ ଜିତିବାପରେ ଭାବପ୍ରକାଶ ହୋଇ ପଡ଼ିଥିଲେ ଗୁଜେଶ୍ୱରୀ। “ଏହି କ୍ଷଣକୁ ପୂର୍ଣ୍ଣ ଗତ ୧୦ ବର୍ଷଧରି ଅପେକ୍ଷା କରିଥିଲି। ଏବେ ତାହା ସାକାର ହୋଇଥିବାରୁ ଅତ୍ୟନ୍ତ ଆନନ୍ଦିତ। ପୂର୍ଣ୍ଣ ଅତ୍ୟନ୍ତ ଭାବପ୍ରକାଶ ହୋଇପଡ଼ିଛି,

ଧର୍ମାନୁଷ୍ଠାନ ଉପରେ ରାୟ ଦିଆନାହିଁ

ଗତ ନଭେମ୍ବର ୨୪ରେ କୋର୍ଟଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶାନୁସାରେ ଉତ୍ତର ପ୍ରଦେଶର ସମ୍ବଲପୁର ଶାହି ଜମା ମଫ୍ଟିଂରେ ସର୍ବୋଚ୍ଚ ଚାଲିଥିବାବେଳେ ସାମ୍ପ୍ରଦାୟିକ ହିନ୍ଦୁ ଦେଖାଦେଇଥିଲା। ଏଥିରେ ୫ ଜଣଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଥିବାବେଳେ ଅନେକେ ଆହତ ହୋଇଥିଲେ। ଏହି ଉତ୍ତରଜନା ନ ଥିବାରୁ ରାଜସ୍ଥାନର ଅଜମେରସ୍ଥିତ ସୁପ୍ରିମ କୋର୍ଟଙ୍କୁ ଫାଇଲ୍ କରାଯାଇଥିଲା। ୮୦୦ ବର୍ଷ ପୁରୁଣା ଦରଘା ତଳେ ଏକ ଶିବମନ୍ଦିର ଥିବା ନେଇ ହିନ୍ଦୁ ପକ୍ଷ ଦାବି କରିବା ସହ ଏହାର ସର୍ବୋଚ୍ଚ ଅଦାଲତଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ସ୍ୱୀକୃତି ଦିଆଯାଇଥିଲା। କୋର୍ଟ ଉକ୍ତ ପିଟିଶନକୁ ଗ୍ରହଣ କରିବା ସହ ଭାରତର ପ୍ରତ୍ନତତ୍ତ୍ୱ ସର୍ବେକ୍ଷଣ ସଂସ୍ଥା (ଏସ୍ଏଆଇ), ଦରଘା କମିଟି ଏବଂ ଭାରତ ସରକାରଙ୍କ ସଂଖ୍ୟାଲଘୁ ବ୍ୟାପାର ମନ୍ତ୍ରାଳୟକୁ ନୋଟିସ କରିଛନ୍ତି। ଏହା ଉପରେ ଆସନ୍ତା ୨୦ ତାରିଖରେ ଶୁଣାଣି ହେବାକୁ ଧର୍ମାନୁଷ୍ଠାନକୁ ଧର୍ମାନୁଷ୍ଠାନକୁ ଉପରେ କୌଣସି ପ୍ରକାର ରାୟ ଦିଆନାହିଁ ବୋଲି ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ ଗୁଜୁବାର କଟକର କୋର୍ଟରୁ କୋର୍ଟରୁ ଅନ୍ୟାନ୍ୟଦେଶ ନ ଆସିବା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଦେଶର କୌଣସି କୋର୍ଟ ଏପରି ନୁହେଁ। ମାମଲାରେ ଆବେଦନକୁ ଗ୍ରହଣ କରିବେ ନାହିଁ ଏପରି କି ଅନ୍ତରାଶ କିମ୍ବ ବୃତ୍ତାନ୍ତ ରାୟ ପ୍ରକାଶ କରିପାରିବେ ନାହିଁ ବୋଲି ସର୍ବୋଚ୍ଚ ଅଦାଲତ ସ୍ପଷ୍ଟ କରିଛନ୍ତି।

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୨୧୧୨

ଭାରତରେ ମଠ, ମନ୍ଦିର, ମସଜିଦ୍ ଓ ଚିର୍ଚ୍ଚା ଭଳି ଉପାସନା ସ୍ଥଳଗୁଡ଼ିକର ଧର୍ମାନ୍ତର ଚିତ୍ରକୁ ବ୍ୟାଧି ରଖିବା ପାଇଁ ୧୯୯୧ରେ ଉପାସନା ସ୍ଥଳ (ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ନିୟମ) ଆଇନ ପ୍ରଣୟନ କରାଯାଇଥିଲା। ୧୯୯୪ ଅଗଷ୍ଟ ୧୫ ପୂର୍ବରୁ ନିର୍ମିତ ଧର୍ମାନୁଷ୍ଠାନଗୁଡ଼ିକରେ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ବ୍ୟବସ୍ଥାକୁ ଏଥିରେ ବ୍ୟବସ୍ଥା ରହିଛି। ଧର୍ମାନୁଷ୍ଠାନଗୁଡ଼ିକ ପ୍ରୋତ୍ସାହିତ କରି ସାମ୍ପ୍ରଦାୟିକ ବିବେକ୍ଷଣ ଏହାକୁ ବ୍ୟବସ୍ଥା କରିବାକୁ ଅନୁମତି ଦେଇଛି। କିନ୍ତୁ ଦେଶର ଅନେକ ସ୍ଥାନରେ ମନ୍ଦିରଗୁଡ଼ିକୁ ଭାଙ୍ଗି କିମ୍ବା ନଷ୍ଟକାରୀ କରାଯାଇ ସେଗୁଡ଼ିକ ଉପରେ ମସଜିଦ୍ ନିର୍ମାଣ କରାଯାଇଥିବା ନେଇ ହିନ୍ଦୁ ପକ୍ଷମାନେ ଦାବି କରିବା ସହ ସର୍ବୋଚ୍ଚ ଅଦାଲତଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ସ୍ୱୀକୃତି ଦିଆଯାଇଛି। ସ୍ଥାନୀୟ ଅଦାଲତଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶାନୁସାରେ ସମ୍ପୃକ୍ତ ମସଜିଦ୍ ଓ ଦରଘାଗୁଡ଼ିକରେ ସର୍ବେକ୍ଷଣ କରାଯିବାବେଳେ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ ପକ୍ଷରୁ ବିରୋଧ ଯୋଗୁଁ ସାମ୍ପ୍ରଦାୟିକ ଉତ୍ତରଜନା ପ୍ରକାଶ ପାଉଛି। ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ ଗୁଜୁବାର ଏକ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଘଟଣାକୁ ନେଇ ଦେଶର ଉପାସନାସ୍ଥଳ ବିଶେଷକରି ମସଜିଦ୍ ଓ ଦରଘାଗୁଡ଼ିକରେ ଚାଲିଥିବା ସର୍ବେକ୍ଷଣ

- ଉପାସନା ସ୍ଥଳ (ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ନିୟମ) ଆଇନର ବୈଧତା ନେଇ ବିଚାର ଚାଲିଛି
- କେନ୍ଦ୍ରକୁ ୪ ସପ୍ତାହ ମଧ୍ୟରେ ଜବାବ ଦାଖଲ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ



କେତେକ ପିଟିଶନ ମଧ୍ୟ ଦାଖଲ ହୋଇଛି। ତେବେ ଭାରତର ପ୍ରଧାନ ବିଚାରପତି (ସିଜେଆଇ)ଙ୍କ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଖଣ୍ଡପାଠ ଆଇନଜୀବୀ ଅଶ୍ୱିନୀ ଉପାଧ୍ୟାୟଙ୍କ ସମେତ ଅନ୍ୟ ଆବେଦନକାରୀଙ୍କ ପ୍ରଥମ ୬ଟି ପିଟିଶନକୁ ଶୁଣାଣି କରିଛନ୍ତି। କିନ୍ତୁ ସମ୍ପୃକ୍ତ ନେଇ କୁମ୍ଭାର ଏବଂ କେ.ଭି. ବିଶ୍ୱନାଥନଙ୍କୁ ନେଇ ଗଠିତ ଖଣ୍ଡପାଠ ଏହାର ଶୁଣାଣି ବେଳେ କହିଛନ୍ତି, ୧୯୯୧ରେ ପ୍ରଣୀତ ଆଇନ ଅଧୀନ ଧାରା ୩୭୪ର ବୈଧତା, ଗୁଜୁରେଖ ଓ ପରିସର ନେଇ ଯାଞ୍ଚ କରାଯିବ। ଏଥିପାଇଁ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ ଅନ୍ୟ ଆବେଦନ ଦେବା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଅନ୍ୟ ଅଦାଲତଗୁଡ଼ିକରେ ଚାଲିଥିବା ମାମଲାର ଶୁଣାଣି ବନ୍ଦ କରାଯିବ। ବିଚାରାଧୀନ ଥିବା କୌଣସି ମାମଲାରେ କୋର୍ଟରୁ ପ୍ରତ୍ୟାହତ ଅନ୍ତରାଶ ରାୟ କିମ୍ବା ବୃତ୍ତାନ୍ତ ରାୟ ଦେଇପାରିବେ ନାହିଁ ବୋଲି ସ୍ପଷ୍ଟ କରିଛନ୍ତି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷ ଅନ୍ୟ ସମସ୍ତ କୋର୍ଟକୁ ରାୟ ପ୍ରକାଶ କରିବାରୁ ବାରଣ କରାଯିବାରୁ ଏକ ହିନ୍ଦୁ ପକ୍ଷର ମାମଲା ପରିଚାଳନା କରୁଥିବା ବରିଷ୍ଠ ଓକିଲ ଜେ. ସାଇ ପାପକ ବିରୋଧ କରି କହିଛନ୍ତି, ଏପରି ରାୟ ପ୍ରକାଶ କରିବା ପୂର୍ବରୁ ଖଣ୍ଡପାଠ ସବୁ ପକ୍ଷଙ୍କ ମତ ଶୁଣିବା ଉଚିତ। ଏହା ଉପରେ ସିଜେଆଇ ଖାନ୍ନା କହିଲେ, ଏହି ବୃହତ୍ ପ୍ରସଙ୍ଗରେ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟରେ ବିଚାର ଚାଲିଥିବାରୁ ଅନ୍ୟ କୋର୍ଟଗୁଡ଼ିକୁ କୌଣସି ରାୟ ପ୍ରକାଶ ନ

କରିବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯିବ। ସ୍ୱାଭାବିକ। ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟରେ ଉକ୍ତ ଆଇନର ବୈଧତା ନେଇ ଶୁଣାଣି ଚାଲିଥିବାବେଳେ ତଳ କୋର୍ଟଗୁଡ଼ିକ ଶାନ୍ତ ଅଦାଲତକୁ ଅତିକ୍ରମ କରି ରାୟ ଦେଇପାରିବେ ନାହିଁ। ଯଦି ପକ୍ଷ ଚାହଁବେ ତେବେ ଆବଶ୍ୟକ ସ୍ଥଳେ ମାମଲାକୁ ହାଇକୋର୍ଟକୁ ପଠାଯାଇପାରିବ। କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ଜବାବ ବିନା ଏହା ଉପରେ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନିଆଯାଇପାରିବ ନାହିଁ।

Muthoot Finance

ଗୋଲ୍ଡ ଲୋକ୍ସ ମେଲ୍

01 ନଭେମ୍ବର ରୁ 31 ଡିସେମ୍ବର 2024

ଲେଭ୍ କରି ₹50+ ରୁ ଅଧିକ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ 7400 ଡିସ୍କାଉଣ୍ଟ ରାଏଟ୍‌ବ୍ୟକ୍ ଡିଡିଏଲ୍ ସୁଯୋଗ ପାଆନ୍ତୁ

1800 313 1212

ଆଜିର ସଖାବକାୟ

ଅସାଧାରଣ ପରେ ସିରିଆ

ଗର୍ଭବତୀଙ୍କୁ ଗୁଲିକରି ହତ୍ୟା

ପୃଷ୍ଠା ୧

KHIMJI

JEWELLERS SINCE 1936

GOLD JEWELLERY

FLAT **30% OFF** on Making Charges

DIAMONDS

FLAT **₹1000 OFF** Per carat on certified natural Diamonds

SILVER JEWELLERY

FLAT **20% OFF** on Making Charges 10% OFF* on Silver MRP

LUXURY WATCHES

UP TO **30% OFF**

13th Dec Onwards

Merry Deals and Happy Savings

100% BIS Hallmarked HUID Pure Gold Jewellery

100% Exchange of Old Gold

Fair Price Policy

Free Insurance on Diamonds

Tested and Certified Diamonds

Safe Gold Purchase Scheme

Lifetime Buyback Guarantee

88 Years Of Trust

www.khimjijewellers.com

1800 3131 777

Follow us on: @ f

STORES ONLY AT:

BHUBANESWAR 621, Saheed Nagar, Janpath

BHUBANESWAR 309, District Centre, Chandrasekharpur

BHUBANESWAR 5089, Soubhagya Nagar

BHUBANESWAR 551/1815/1816, Samantarapur Chowk

BERHAMPUR Venkatraju Arcade Sano Bazar

CUTTACK 558/834 Cantonment Road

JHARSUGUDA Sarbahal Road Marwadi Para

PURI Opp. Police Line VIP Road

ROURKELA Kesar Bhawan Main Road

ଏକକାଳୀନ ନିର୍ବାଚନ ବିଲକୁ କ୍ୟାବିନେଟ୍ ମଞ୍ଜୁରୀ

ଆତ୍ମହତ୍ୟା ପାଇଁ ଉତ୍ସୁକାଭବା ଲାଗି ଉତ୍ସାହ ପର୍ଯ୍ୟାପ୍ତ ନୁହେଁ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୨୧୨

ସଂସଦର ଚଳିତ ଅଧିବେଶନରେ ଆସିପାରେ ସମ୍ବିଧାନ ସଂଶୋଧନ ବିଧେୟକ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୨୧୨

ଲୋକ ସଭା ନିର୍ବାଚନ ସହ ରାଜ୍ୟ ବିଧାନସଭାଗୁଡ଼ିକର ଭୋଟ ଏକସଙ୍ଗେ କରାଇବା ପାଇଁ ଉଦ୍ଦିଷ୍ଟ 'ଓଏନ୍ ନେଶନ୍, ଓଏନ୍ ଇଲେକ୍ଟନ' ସମ୍ପର୍କିତ ବିଧେୟକକୁ ଗୁରୁବାର କେନ୍ଦ୍ର କ୍ୟାବିନେଟ୍ ମଞ୍ଜୁରୀ ମିଳିଛି। ଏ ସମ୍ପର୍କିତ ଚିଠା ବିଲ୍ ସଂସଦର ଚଳିତ ଶୀତ ଅଧିବେଶନରେ ଆଗତ କରାଯାଇପାରେ ବୋଲି ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ପ୍ରକାଶ। ଅନ୍ୟପକ୍ଷେ ଉକ୍ତ ବିଲ୍ ଆଗତ କରିବା ପୂର୍ବରୁ ବିପ୍ରତ ଆଲୋଚନାର ଆବଶ୍ୟକତା ରହିଥିବା ଦର୍ଶାଇ ଦିରୋଧୀ ଦଳଗୁଡ଼ିକ ସରକାରଙ୍କ ଏହି ପଦକ୍ଷେପକୁ ନେଇ ଚିନ୍ତାବ୍ୟକ୍ତ କରିଛନ୍ତି। ନିର୍ବାଚନୀ ଖର୍ଚ୍ଚ ଓ ପ୍ରଶାସନିକ ବୋଧ

ହୁଏ ପାଇଁ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦିଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱାଧୀନ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ଏକ ଦେଶ, ଏକ ନିର୍ବାଚନ'କୁ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେଇଆସୁଛନ୍ତି। ପୂର୍ବତନ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ରାମନାଥ କୋବିନ୍ଦଙ୍କ ଅଧିକାରରେ ଗଠିତ ଉଚ୍ଚତ୍ୱରାୟ କମିଟି ସର୍ବଭାରତୀୟ ସ୍ତରରେ ଲୋକ ସଭା ସହ ବିଧାନସଭା ଏବଂ ପୌରପାଳିକା ଓ ପଞ୍ଚାୟତ ନିର୍ବାଚନ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ଭିତ୍ତିରେ କରାଇବାକୁ ୨୦୨୪ ସାଧାରଣ ନିର୍ବାଚନର ଠିକ୍ ପୂର୍ବରୁ ଅର୍ଥାତ୍ ଗତ ମାର୍ଚ୍ଚରେ ପ୍ରସ୍ତାବ ଦିଆଯାଇଛି। ସରକାର ଏହାକୁ ଚଳିତ ସେପ୍ଟେମ୍ବରରେ ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ।

କିନ୍ତୁ କେନ୍ଦ୍ର କ୍ୟାବିନେଟ୍ ବର୍ତ୍ତମାନ ପାଇଁ କେବଳ ଲୋକ ସଭା ଓ ବିଧାନସଭା ନିର୍ବାଚନକୁ ଏକସଙ୍ଗେ କରାଇବାକୁ ସମ୍ପର୍କିତ ପ୍ରକାଶ କରିଛି। ତଦନୁଯାୟୀ ଏକକାଳୀନ ନିର୍ବାଚନ ସକାଶେ ସମ୍ବିଧାନ ସଂଶୋଧନ କରାଯିବ। ଏକକାଳୀନ ନିର୍ବାଚନ କରାଇବା ସକାଶେ ସମ୍ବିଧାନ ସଂଶୋଧନ ବିଲକୁ ଆଗତ କରାଯିବ। ଏଥିପାଇଁ ରାଜ୍ୟଗୁଡ଼ିକର ଯେମିତି ଅନୁମତ ୫୦% ସମର୍ଥନ ଆବଶ୍ୟକ ନ ପଡ଼ିବ, ସୁପାରିସ କରିଥିଲା। ସରକାର ଏହାକୁ ଉକ୍ତ ବିଲ୍ରେ ସେହି ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯାଇଛି। ଗତ ସେପ୍ଟେମ୍ବରରେ ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ।

ସମ୍ବିଧାନରେ '୩୨୪ଏ' ନାମରେ ଏକ ନୂଆ ଅନୁକ୍ଳେପ ଯୋଡ଼ି ଲୋକ ସଭା, ବିଧାନସଭା ସହ ପୌର ଓ ପଞ୍ଚାୟତ ନିର୍ବାଚନ କରାଇବାକୁ ସାମ୍ବିଧାନିକ ବିଧେୟକ ଆଣିବା ପାଇଁ ଅନ୍ୟ ଏକ ପ୍ରସ୍ତାବ ଦେଇଥିଲେ। ଏଥିପାଇଁ ରାଜ୍ୟ ବିଧାନସଭାଗୁଡ଼ିକର ଅଧିକ ସମର୍ଥନ ଆବଶ୍ୟକ ଥିବାରୁ ଏହାକୁ ବର୍ତ୍ତମାନ ପାଇଁ ସ୍ଥଗିତ ରଖାଯାଇଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି। ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦିଙ୍କ ଅଧିକାରରେ ଅନୁକ୍ଳେପ କ୍ୟାବିନେଟ୍ ବୈଠକରେ ଉପରୋକ୍ତ ନିଷ୍ପତ୍ତି

ନିଆଯାଇଛି। ଶାସକ ଭାବପା ଏବଂ ସହଯୋଗୀ ଦଳଗୁଡ଼ିକ ଏକକାଳୀନ ନିର୍ବାଚନକୁ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେଉଥିବାବେଳେ ଅନେକ ବିରୋଧୀ ଦଳ ଏହାକୁ ବିରୋଧ କରୁଛନ୍ତି। ସରକାରଙ୍କ କହିବା ହେଲା, ଏକକାଳୀନ ନିର୍ବାଚନ କରାଗଲେ ଦୀର୍ଘମିଆଦ ଭିତ୍ତିରେ ନିର୍ବାଚନୀ ଖର୍ଚ୍ଚ ହ୍ରାସ ପାଇବ। ଏଥିସହ ଦେଶର ବିଭିନ୍ନ ଭାଗରେ ବର୍ଷସାରା ପୁଅକୁ ଭାବେ ଆଦର୍ଶ ଆଚରଣ ବିଧି ଲାଗୁ କରିବାକୁ ପଡ଼ିବ ନାହିଁ। ପ୍ରକାଶ ଯେ, ୧୯୫୧ ଓ ୧୯୬୭ରେ ଭାରତରେ ଏକକାଳୀନ ନିର୍ବାଚନ କରାଯାଇଥିଲା।

ଅଧିକ କରିଥିଲେ। ଜଷ୍ଟିସ୍ ବିକ୍ରମ ନାଥ ଏବଂ ପି.ଭି. ଭରାଲେଙ୍କୁ ନେଇ ଗଠିତ ଖଣ୍ଡପୀଠ ଏହାର ଶୁଣାଣି କରି ଉପରୋକ୍ତ ରାୟ ଦେଇଛନ୍ତି। ଗତ ୧୦ରେ ପ୍ରକାଶିତ ରାୟରେ ଖଣ୍ଡପୀଠ କହିଛନ୍ତି, ଆଇପିସି ଦିନା ୩୦୬ ବଳରେ ଜଣଙ୍କୁ ଦୋଷୀ ସାବ୍ୟସ୍ତ କରିବାକୁ ହେଲେ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ଦୋଷୀ କୁହାଯିବ ବୋଲି ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ ଏକ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଟିପ୍ପଣୀ ଦେଇଛନ୍ତି। ଗତ ୯ ତାରିଖରେ ବେଙ୍ଗାଲୁରୁରେ ୩୪ ବର୍ଷୀୟ ଆର୍ଡିପିଆଇ ଇଣ୍ଡିକାଜେଟ୍ଟ୍ (ଏଆଇ) ଇଞ୍ଜିନିୟର ଅହଲ୍ଲା ହୁସାଇ ଆତ୍ମହତ୍ୟା ପୂର୍ବରୁ ଲେଖୁଥିବା ୨୪ ପୃଷ୍ଠା ସମ୍ବଳିତ ସ୍ୱଳ୍ପସାକ୍ଷରୀରେ ସ୍ୱାମିନିତା ସିଂହାନିଆ ଓ ଶ୍ୱଶୁରଘର ଲୋକଙ୍କ ନିର୍ଯ୍ୟାତନାକୁ ଦାୟୀ କରିଥିଲେ। ଏହା ପରେ ନିକିତା, ତାଙ୍କ ମା' ନିଶା ଓ ବାପା ଅନୁରାଗ ଓ ଦାଦା ସୁଶୀଳଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଅତୁଳଙ୍କୁ ଆତ୍ମହତ୍ୟା ପାଇଁ ଉତ୍ସୁକାଭବା ନେଇ ମାମଲା ରୁଜୁ ହୋଇଥିବାବେଳେ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟଙ୍କ ସଦସ୍ୟ ଆଲୋଚ୍ୟ ପ୍ରସନ୍ନ ଗୁଜରାଟର। ୨୦୨୧ରେ ଗୁଜରାଟର ଜଣେ ବିବାହିତା ମହିଳା ଆତ୍ମହତ୍ୟା କରିବା ପରେ ଏଥିପାଇଁ ତାଙ୍କ ସ୍ୱାମୀଙ୍କୁ ଦାୟୀ କରାଯାଇଥିଲା। ବୋଲି ସ୍ୱାଧିକାର ଉକ୍ତ ପ୍ରସ୍ତାବରେ ଦାବି କରାଯାଇଥିବା ସାଗରିକା କହିଛନ୍ତି। ପ୍ରକାଶ ଯେ, କୁଧିବାର ସଂସଦର ଅଧିବେଶନ ବାଲିଥିବାବେଳେ ରିଜିଷ୍ଟ୍ରି ବିରୋଧୀ ସଦସ୍ୟମାନଙ୍କୁ ନିନ୍ଦା କରି ଶୀତ ଅଧିବେଶନକୁ ସୁଗ୍ରାଭୁ ରୂପେ ପରିଚାଳନା କରିବା ହେଉଛି ରିଜିଷ୍ଟ୍ରିକର

ଦାୟିତ୍ୱ। ହେଲେ ସେ ଏପରି କରିବା ପରିବର୍ତ୍ତେ ବିରୋଧୀ ସଦସ୍ୟମାନଙ୍କୁ ନେଇ ଅପମାନଜନକ ଟିପ୍ପଣୀ ଦେଇ ନିଜ ପଦର ଅପ ବ୍ୟବହାର କରିଛନ୍ତି। ତେଣୁ ଏପରି ବ୍ୟବହାର ପାଇଁ ରିଜିଷ୍ଟ୍ରି ବିରୋଧୀ ସଦସ୍ୟଙ୍କୁ କ୍ଷମା ମାଗନ୍ତୁ। ଏହି ପ୍ରସ୍ତାବକୁ ବିରୋଧୀ ଦଳଗୁଡ଼ିକର ୬୦ ଜଣ ସଦସ୍ୟ ସମର୍ଥନ କରିଛନ୍ତି। ସ୍ୱାଧିକାର ଉକ୍ତ ପ୍ରସ୍ତାବ ଆଣିବା ପରେ ସାଗରିକା କହିଛନ୍ତି, ସଂସଦୀୟ ବ୍ୟାପାର ମନ୍ତ୍ରୀ ହୋଇଥିବାରୁ ସଂସଦର ପରିଚାଳନା କରିବା ହେଉଛି ରିଜିଷ୍ଟ୍ରିକର

ରିଜିଷ୍ଟ୍ରିକ ବିରୋଧରେ ସ୍ୱାଧିକାର ଭଙ୍ଗ ପ୍ରସ୍ତାବ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୨୧୨

କଂଗ୍ରେସ(ଡିଏମ୍‌ସି)ର ରାଜ୍ୟସଭା ସଦସ୍ୟ ସାଗରିକା ଘୋଷ ଗୁରୁବାର କେନ୍ଦ୍ର ସଂସଦୀୟ ବ୍ୟାପାର ମନ୍ତ୍ରୀ କିରେନ୍ ରିଜିଷ୍ଟ୍ରିକ ବିରୋଧରେ ସ୍ୱାଧିକାର ଭଙ୍ଗ ପ୍ରସ୍ତାବ ଆଣିଛନ୍ତି। ଏହି ପ୍ରସ୍ତାବକୁ ବିରୋଧୀ ଦଳଗୁଡ଼ିକର ୬୦ ଜଣ ସଦସ୍ୟ ସମର୍ଥନ କରିଛନ୍ତି। ସ୍ୱାଧିକାର ଭଙ୍ଗ ପ୍ରସ୍ତାବ ଆଣିବା ପରେ ସାଗରିକା କହିଛନ୍ତି, ସଂସଦୀୟ ବ୍ୟାପାର ମନ୍ତ୍ରୀ ହୋଇଥିବାରୁ ସଂସଦର ପରିଚାଳନା କରିବା ହେଉଛି ରିଜିଷ୍ଟ୍ରିକର

ଦାୟିତ୍ୱ। ହେଲେ ସେ ଏପରି କରିବା ପରିବର୍ତ୍ତେ ବିରୋଧୀ ସଦସ୍ୟମାନଙ୍କୁ ନେଇ ଅପମାନଜନକ ଟିପ୍ପଣୀ ଦେଇ ନିଜ ପଦର ଅପ ବ୍ୟବହାର କରିଛନ୍ତି। ତେଣୁ ଏପରି ବ୍ୟବହାର ପାଇଁ ରିଜିଷ୍ଟ୍ରି ବିରୋଧୀ ସଦସ୍ୟଙ୍କୁ କ୍ଷମା ମାଗନ୍ତୁ। ବୋଲି ସ୍ୱାଧିକାର ଭଙ୍ଗ ପ୍ରସ୍ତାବରେ ଦାବି କରାଯାଇଥିବା ସାଗରିକା କହିଛନ୍ତି। ପ୍ରକାଶ ଯେ, କୁଧିବାର ସଂସଦର ଅଧିବେଶନ ବାଲିଥିବାବେଳେ ରିଜିଷ୍ଟ୍ରି ବିରୋଧୀ ସଦସ୍ୟମାନଙ୍କୁ ନିନ୍ଦା କରି ସେମାନେ ସଂସଦର ସଦସ୍ୟ ହେବା ପାଇଁ ଯୋଗ୍ୟ ନୁହେଁ ବୋଲି କହିଥିଲେ।

ଅଧିକ କରିଥିଲେ। ଜଷ୍ଟିସ୍ ବିକ୍ରମ ନାଥ ଏବଂ ପି.ଭି. ଭରାଲେଙ୍କୁ ନେଇ ଗଠିତ ଖଣ୍ଡପୀଠ ଏହାର ଶୁଣାଣି କରି ଉପରୋକ୍ତ ରାୟ ଦେଇଛନ୍ତି। ଗତ ୧୦ରେ ପ୍ରକାଶିତ ରାୟରେ ଖଣ୍ଡପୀଠ କହିଛନ୍ତି, ଆଇପିସି ଦିନା ୩୦୬ ବଳରେ ଜଣଙ୍କୁ ଦୋଷୀ ସାବ୍ୟସ୍ତ କରିବାକୁ ହେଲେ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ଦୋଷୀ କୁହାଯିବ ବୋଲି ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ ଏକ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଟିପ୍ପଣୀ ଦେଇଛନ୍ତି। ଗତ ୯ ତାରିଖରେ ବେଙ୍ଗାଲୁରୁରେ ୩୪ ବର୍ଷୀୟ ଆର୍ଡିପିଆଇ ଇଣ୍ଡିକାଜେଟ୍ଟ୍ (ଏଆଇ) ଇଞ୍ଜିନିୟର ଅହଲ୍ଲା ହୁସାଇ ଆତ୍ମହତ୍ୟା ପୂର୍ବରୁ ଲେଖୁଥିବା ୨୪ ପୃଷ୍ଠା ସମ୍ବଳିତ ସ୍ୱଳ୍ପସାକ୍ଷରୀରେ ସ୍ୱାମିନିତା ସିଂହାନିଆ ଓ ଶ୍ୱଶୁରଘର ଲୋକଙ୍କ ନିର୍ଯ୍ୟାତନାକୁ ଦାୟୀ କରିଥିଲେ। ଏହା ପରେ ନିକିତା, ତାଙ୍କ ମା' ନିଶା ଓ ବାପା ଅନୁରାଗ ଓ ଦାଦା ସୁଶୀଳଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଅତୁଳଙ୍କୁ ଆତ୍ମହତ୍ୟା ପାଇଁ ଉତ୍ସୁକାଭବା ନେଇ ମାମଲା ରୁଜୁ ହୋଇଥିବାବେଳେ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟଙ୍କ ସଦସ୍ୟ ଆଲୋଚ୍ୟ ପ୍ରସନ୍ନ ଗୁଜରାଟର। ୨୦୨୧ରେ ଗୁଜରାଟର ଜଣେ ବିବାହିତା ମହିଳା ଆତ୍ମହତ୍ୟା କରିବା ପରେ ଏଥିପାଇଁ ତାଙ୍କ ସ୍ୱାମୀଙ୍କୁ ଦାୟୀ କରାଯାଇଥିଲା। ବୋଲି ସ୍ୱାଧିକାର ଭଙ୍ଗ ପ୍ରସ୍ତାବରେ ଦାବି କରାଯାଇଥିବା ସାଗରିକା କହିଛନ୍ତି। ପ୍ରକାଶ ଯେ, କୁଧିବାର ସଂସଦର ଅଧିବେଶନ ବାଲିଥିବାବେଳେ ରିଜିଷ୍ଟ୍ରି ବିରୋଧୀ ସଦସ୍ୟମାନଙ୍କୁ ନିନ୍ଦା କରି ସେମାନେ ସଂସଦର ସଦସ୍ୟ ହେବା ପାଇଁ ଯୋଗ୍ୟ ନୁହେଁ ବୋଲି କହିଥିଲେ।

ଅଧିକ କରିଥିଲେ। ଜଷ୍ଟିସ୍ ବିକ୍ରମ ନାଥ ଏବଂ ପି.ଭି. ଭରାଲେଙ୍କୁ ନେଇ ଗଠିତ ଖଣ୍ଡପୀଠ ଏହାର ଶୁଣାଣି କରି ଉପରୋକ୍ତ ରାୟ ଦେଇଛନ୍ତି। ଗତ ୧୦ରେ ପ୍ରକାଶିତ ରାୟରେ ଖଣ୍ଡପୀଠ କହିଛନ୍ତି, ଆଇପିସି ଦିନା ୩୦୬ ବଳରେ ଜଣଙ୍କୁ ଦୋଷୀ ସାବ୍ୟସ୍ତ କରିବାକୁ ହେଲେ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ଦୋଷୀ କୁହାଯିବ ବୋଲି ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ ଏକ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଟିପ୍ପଣୀ ଦେଇଛନ୍ତି। ଗତ ୯ ତାରିଖରେ ବେଙ୍ଗାଲୁରୁରେ ୩୪ ବର୍ଷୀୟ ଆର୍ଡିପିଆଇ ଇଣ୍ଡିକାଜେଟ୍ଟ୍ (ଏଆଇ) ଇଞ୍ଜିନିୟର ଅହଲ୍ଲା ହୁସାଇ ଆତ୍ମହତ୍ୟା ପୂର୍ବରୁ ଲେଖୁଥିବା ୨୪ ପୃଷ୍ଠା ସମ୍ବଳିତ ସ୍ୱଳ୍ପସାକ୍ଷରୀରେ ସ୍ୱାମିନିତା ସିଂହାନିଆ ଓ ଶ୍ୱଶୁରଘର ଲୋକଙ୍କ ନିର୍ଯ୍ୟାତନାକୁ ଦାୟୀ କରିଥିଲେ। ଏହା ପରେ ନିକିତା, ତାଙ୍କ ମା' ନିଶା ଓ ବାପା ଅନୁରାଗ ଓ ଦାଦା ସୁଶୀଳଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଅତୁଳଙ୍କୁ ଆତ୍ମହତ୍ୟା ପାଇଁ ଉତ୍ସୁକାଭବା ନେଇ ମାମଲା ରୁଜୁ ହୋଇଥିବାବେଳେ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟଙ୍କ ସଦସ୍ୟ ଆଲୋଚ୍ୟ ପ୍ରସନ୍ନ ଗୁଜରାଟର। ୨୦୨୧ରେ ଗୁଜରାଟର ଜଣେ ବିବାହିତା ମହିଳା ଆତ୍ମହତ୍ୟା କରିବା ପରେ ଏଥିପାଇଁ ତାଙ୍କ ସ୍ୱାମୀଙ୍କୁ ଦାୟୀ କରାଯାଇଥିଲା। ବୋଲି ସ୍ୱାଧିକାର ଭଙ୍ଗ ପ୍ରସ୍ତାବରେ ଦାବି କରାଯାଇଥିବା ସାଗରିକା କହିଛନ୍ତି। ପ୍ରକାଶ ଯେ, କୁଧିବାର ସଂସଦର ଅଧିବେଶନ ବାଲିଥିବାବେଳେ ରିଜିଷ୍ଟ୍ରି ବିରୋଧୀ ସଦସ୍ୟମାନଙ୍କୁ ନିନ୍ଦା କରି ସେମାନେ ସଂସଦର ସଦସ୍ୟ ହେବା ପାଇଁ ଯୋଗ୍ୟ ନୁହେଁ ବୋଲି କହିଥିଲେ।



ଆମେରିକାର କାଲିଫର୍ଣିଆରୁ ମାଲିକୁ ଜଙ୍ଗଲରେ ସୋମବାରଠାରୁ ନିଆଁ ଲାଗିଛି। ଏଥିଯୋଗୁ ୪,୦୦୦ରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଏକର ଜଙ୍ଗଲ ନଷ୍ଟ ହୋଇସାରିଲାଣି। ପ୍ରାୟ ୭,୦୦୦ ଲୋକଙ୍କୁ ସୁରକ୍ଷିତ ସ୍ଥାନକୁ ସ୍ଥାନାନ୍ତର କରାଯାଇଛି। ହେଲିକପ୍ଟର କରିଆ ପାଣି ସିଞ୍ଚନ କରାଯାଇ ନିଆଁ ଲିଭାଯାଉଛି।

'ସିଇ୨୦' କ୍ରାୟୋଜେନିକ୍ ଇଞ୍ଜିନର ସଫଳ ପରୀକ୍ଷଣ

ଚେନ୍ନାଇ, ୧୨୧୨

ଭାରତୀୟ ମହାକାଶ ଗବେଷଣା ସଙ୍ଗଠନ(ଇସ୍ରୋ)କୁ ଗୁରୁବାର ଏକ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ସଫଳତା ମିଳିଛି। ତାମିଲନାଡୁର ମହେନ୍ଦ୍ରଗିରିରୁ ପ୍ରସ୍ତାପନ କମ୍ପଲେକ୍ସକୁ ଇସ୍ରୋ ବହୁ ପ୍ରତୀକ୍ଷିତ ସ୍ୱଦେଶୀ 'ସିଇ୨୦' କ୍ରାୟୋଜେନିକ୍ ଇଞ୍ଜିନର ସଫଳ ପରୀକ୍ଷଣ କରିଛି। ଏହି ପରୀକ୍ଷଣ ସ ମ ଯ ରେ ଇଞ୍ଜିନକୁ ରିଷ୍ଟର୍ସ କରିବା ପାଇଁ ଜରୁରୀ ମାନ୍ଦି

ଦିଲ୍ଲୀରେ ମହିଳାଙ୍କୁ ମିଳିବ ମାସିକ ହଜାରେ ନିର୍ବାଚନ ପରେ ୨୧୦୦ ଟଙ୍କା: କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ଲାଞ୍ଜ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୨୧୨

ଦିଲ୍ଲୀରେ ୧୮ ବର୍ଷରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ପ୍ରତ୍ୟେକ ମହିଳାଙ୍କୁ ନିଜ ବ୍ୟାଙ୍କ ଆକାଉଣ୍ଟରେ ମାସିକ ହଜାରେ ଟଙ୍କା ମିଳିବ। ଗୁରୁବାର ଦିଲ୍ଲୀ ସରକାରଙ୍କ କ୍ୟାବିନେଟ୍ ବୈଠକରେ ଏହି ପ୍ରସ୍ତାବ ଘୋଷଣା କରାଯାଇଛି। ଏନେଇ ଦିଲ୍ଲୀର ପୂର୍ବତନ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଡା. ଆର୍. ଆର୍. ଦାସ୍ (ଆପ) ସଂଯୋଜକ ଅରବିନ୍ଦ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ଲାଞ୍ଜ ଘୋଷଣା କରିଛନ୍ତି। କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ଲାଞ୍ଜ, ଗତ ନିର୍ବାଚନରେ ଆପ୍ ପକ୍ଷରୁ ଦିଆଯାଇଥିବା ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ପାଳନ କରାଯାଇଛି। ମହିଳା ସମ୍ମାନ ନିଧି ଯୋଜନା ମାଧ୍ୟମରେ ଦିଲ୍ଲୀର ପ୍ରତ୍ୟେକ ମହିଳା ମାସିକ ହଜାରେ ଟଙ୍କା ନିଜ ବ୍ୟାଙ୍କ ଖାତାରେ ପାଇପାରିବେ। ଏଥିପାଇଁ ମହିଳାମାନଙ୍କୁ ପଞ୍ଜୀକରଣ କରିବାକୁ ପଡ଼ିବ। ଗୁରୁବାରଠାରୁ ମହିଳା ସମ୍ମାନ ନିଧି ଯୋଜନା ପାଇଁ ପଞ୍ଜୀକରଣ ଆରମ୍ଭ ହେବ ବୋଲି କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ଲାଞ୍ଜ ଦେଇଛନ୍ତି। ତେବେ ଆସନ୍ତା ଦିଲ୍ଲୀ ବିଧାନସଭା ନିର୍ବାଚନ ଚିତ୍ତା ପରେ ଏହି ଯୋଜନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ଆର୍ଥିକ ସହାୟତାକୁ ହଜାରେ ଟଙ୍କାରୁ ବୃଦ୍ଧି କରାଯାଇ ୨୧୦୦ ଟଙ୍କା କରାଯିବ ବୋଲି କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ଲାଞ୍ଜ ଦିଲ୍ଲୀବାସୀଙ୍କୁ ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଦେଇଛନ୍ତି।

କିଙ୍ଗ୍, କୁଇନ୍ ହେବା ପାଇଁ ପ୍ରିନ୍ସ ଫ୍ରିଲିୟମ୍, ପ୍ରିନ୍ସେସ୍ କେଟ୍ ପ୍ରସ୍ତୁତି

ଲଣ୍ଡନ, ୧୨୧୨

ବ୍ରିଟେନ୍‌ର ଫ୍ରେଡ୍ ରୁବରାଲ୍ ଫ୍ରିଲିୟମ୍ (୪୨) ଓ ରୁବରାଣା କେଟ୍ ମିଲିକେଟ୍ (୪୨) କିଙ୍ଗ୍ ଓ କୁଇନ୍ ହେବା ପାଇଁ ପ୍ରସ୍ତୁତି କରୁଛନ୍ତି ବୋଲି ଗୁରୁବାର ଖୁବ୍ ଧ୍ୟାନ ଦେଇଥିବା ଏକ ରିପୋର୍ଟ ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। ରୟାଲ୍ ବାୟୋଗ୍ରାଫର ସାଲି ସ୍ପିକର୍ ସୁଟନା ଆଧାରରେ ଏହି ରିପୋର୍ଟରେ କୁହାଯାଇଛି, ଫ୍ରେଡ୍ କିଙ୍ଗ୍ ଓ କୁଇନ୍ ହେବା ପାଇଁ ଉଭୟ ଫ୍ରିଲିୟମ୍ ଓ କେଟ୍ ପ୍ରସ୍ତୁତି ଆରମ୍ଭ କରି ଦେଇଛନ୍ତି। ଗତ ଫେବୃଆରୀରୁ କିଙ୍ଗ୍ ଅଫ୍ ଫ୍ରେଡ୍ ଚାର୍ଲ୍ସ୍ ଟୁଟାୟ (୭୬) କର୍ଳଟ ରୋଗରେ ପୀଡ଼ିତ ଅଛନ୍ତି। ଯଦିଓ କିଙ୍ଗ୍ ଚାର୍ଲ୍ସ୍ ଟୁଟାୟ ସଂକଳ୍ପର ସହ ନିଜ କର୍ତ୍ତବ୍ୟକୁ ସମ୍ପାଦନ କରୁଛନ୍ତି, ତଥାପି କର୍ଳଟ ରୋଗର ଚିକିତ୍ସା ବାଲିଥିବାରୁ ତାଙ୍କୁ ଏକ ସାମିତ ସାମାନ୍ୟ ମଧ୍ୟରେ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବାକୁ ପଡ଼ୁଛି। ପରିଶ୍ରମ ସ୍ୱରୂପ ଫ୍ରିଲିୟମ୍ ଅଧିକ ଦାୟିତ୍ୱ ଗ୍ରହଣ କରୁଛନ୍ତି ଏବଂ ସେ ଓ କେଟ୍ ସେମାନଙ୍କର ଭବିଷ୍ୟତର ଭୂମିକା ପାଇଁ ସମୟ



ଫ୍ରେଡ୍ ପ୍ରିନ୍ସ ଫ୍ରିଲିୟମ୍ ଓ ପ୍ରିନ୍ସେସ୍ କେଟ୍ ମିଲିକେଟ୍

ପଡ଼ିଛି। ଫକ୍‌ରେ ତାଙ୍କ ବଡ଼ ପୁଅ ଫ୍ରିଲିୟମ୍ ବିଭିନ୍ନ ହାଲ ପ୍ରୋଫାଇଲ ଇଭେଣ୍ଟରେ କିଙ୍ଗ୍ ଅଫ୍ ଫ୍ରେଡ୍ ପ୍ରତିନିଧି ଭାବେ ଯୋଗ ଦେଉଛନ୍ତି। ନିକଟରେ ପ୍ୟାରିସ୍‌ରେ ଆୟୋଜିତ 'ନୋଟ୍‌ସ୍ ଟେମ୍ପ୍ କ୍ୟାଥେଡ୍ରାଲ୍' ର ପୁନଃ ଉଦ୍ଘାଟନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ କିଙ୍ଗ୍ ଚାର୍ଲ୍ସ୍ ଟୁଟାୟ ସାମ୍ବଲିତ କାରଣରେ ଯୋଗଦେଇ ପାରି ନ ଥିଲେ। ତେଣୁ ପ୍ରିନ୍ସ ଫ୍ରିଲିୟମ୍ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ କିଙ୍ଗ୍ ଅଫ୍ ଫ୍ରେଡ୍ ପ୍ରତିନିଧି କରିଥିଲେ। ପ୍ରିନ୍ସେସ୍ ଅଫ୍ ଫ୍ରେଡ୍ କେଟ୍ ଗତ ମାର୍ଚ୍ଚରେ କ୍ୟାନ୍‌ସର ପୀଡ଼ିତ ଥିବା ନେଇ ପ୍ରତିଷେଧକ ସ୍ୱରୂପ କେମୋଥେରାପି

ନେଉଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଥିଲା। କ୍ୟାନ୍‌ସରରେ ପୀଡ଼ିତ ଥିବାରୁ ଚଳିତବର୍ଷ ତାଙ୍କୁ ସର୍ବସାଧାରଣ ସ୍ଥାନରେ ବିଶେଷ ଭାବେ ଦେଖିବାକୁ ମିଳି ନ ଥିଲା। ତେବେ ତାଙ୍କ କେମୋଥେରାପି ଶେଷ ହୋଇଛି ଏବଂ ସେ ପୁନଃ ଉଦ୍ଘାଟନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ କିଙ୍ଗ୍ କରୁଛନ୍ତି ବୋଲି ଗତ ସେପ୍ଟେମ୍ବରରେ କେଟ୍ ସୁଟନା ଦେଇଥିଲେ। ତେଣୁ ସମ୍ପୃକ୍ତ ପ୍ରାଥମିକତା ଦେଉଛନ୍ତି। ସେଥିପାଇଁ ସେ ଅଧିକ ସମୟ ପରିବାର ସହ ବିବାହ କରିବା ପାଇଁ ଅଧିକ ଚିନ୍ତା କରିବାର ସମୟ ମିଳିଛି ବୋଲି ସ୍ପଷ୍ଟ କରୁଛନ୍ତି।

ରାଷ୍ଟ୍ରପତିଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ସମ୍ମାନିତ ହେଲେ ନେପାଳ ସେନା ମୁଖ୍ୟ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୨୧୨

ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଭବନରେ ଆୟୋଜିତ ଏକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଗୁରୁବାର ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଦ୍ରୌପଦୀ ମୂର୍ତ୍ତି ନେପାଳ ସେନା ମୁଖ୍ୟ ଅଶୋକ ରାଓ ସିଗଦେଲଙ୍କୁ ଭାରତୀୟ ସେନାର ସମ୍ମାନଜନକ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ରାଜ୍ୟ ପ୍ରଦାନ କରିଛନ୍ତି। ଭାରତ ଓ ନେପାଳ ମଧ୍ୟରେ ରହିଥିବା ଦୀର୍ଘମିଆଦ ବନ୍ଧୁତ୍ୱକୁ ପ୍ରୋତ୍ସାହିତ କରିବାରେ ସିଗଦେଲଙ୍କ ରହିଥିବା ଅବଦାନକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ଭାରତ ପକ୍ଷରୁ ଏହି ସମ୍ମାନ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି। ସମ୍ପୃକ୍ତ ୪ ଦିନିଆ ଭାରତ ଗସ୍ତରେ ଥିବା ସିଗଦେଲ ଆସନ୍ତା ୧୪ରେ ନେପାଳ ଫେରିବେ।





ରବି ଆଳୁ ଚାଷ ପାଇଁ ପ୍ରୋତ୍ସାହନ



ଶ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦୀ
ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ



ଶ୍ରୀ ମୋହନ ଚରଣ ନାୟକ
ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ, ଓଡ଼ିଶା

- ଚଳିତ ରବି ଋତୁ ପାଇଁ ୧୫୦୨୩ ହେକ୍ଟର ଜମିରେ ଆଳୁ ଚାଷ କରିବାକୁ ପଦକ୍ଷେପ ନିଆ ଯାଇଛି
- ଏଥି ନିମନ୍ତେ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ୭୪.୧୭ କୋଟି ଟଙ୍କାର ବ୍ୟୟ ବରାଦ କରିଛନ୍ତି
- ଚାଷୀ ଭାଇଭଉଣୀମାନେ ଆଳୁ ବିହନ କି.ଗ୍ରା. ପ୍ରତି ୨୦ ଟଙ୍କାରେ କ୍ରୟ କରି ବିହନ ଲଗାଇବା ପରେ କି.ଗ୍ରା. ପ୍ରତି ୧୦ ଟଙ୍କା ଫେରସ୍ତ ପାଇବେ

ଅଧିକ ସୂଚନା ପାଇଁ ନିକଟସ୍ଥ ସହକାରୀ ଉଦ୍ୟାନ କୃଷି ଅଧିକାରୀ, ସହକାରୀ ଉଦ୍ୟାନ କୃଷି ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ, ଉଦ୍ୟାନ କୃଷି ଉପ-ନିର୍ଦ୍ଦେଶକଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ଯୋଗାଯୋଗ କରନ୍ତୁ କିମ୍ବା କୃଷି ସମୃଦ୍ଧି ହେଲ୍ପଲାଇନ୍ ନମ୍ବର- ୧୫୫୩୩୩ରେ ଯୋଗାଯୋଗ କରନ୍ତୁ ।

OIPR-01510/13/0020/2425

କୃଷି ଓ କୃଷକ ସଶକ୍ତିକରଣ ବିଭାଗ, ଓଡ଼ିଶା ସରକାର

ବିବାହକଲେ କାର୍ତ୍ତି



ପଟଣା: ଅଭିନେତ୍ରୀ କାର୍ତ୍ତି ସୁରେଶ ଗୁରୁବାର ନିଜ ଦୀର୍ଘ ଦିନର ପ୍ରେମିକ ତଥା ବୁବାଇର ଉଦ୍ୟୋଗୀ ଆଣ୍ଡ୍‌ନି ଆଲିଙ୍କୁ ବିବାହ କରିଛନ୍ତି। ଗୋଆରେ ଏକ ହୋଟେଲରେ ଆୟୋଜିତ ଏହି ବିବାହ ଉତ୍ସବରେ ଉଭୟ କାର୍ତ୍ତି ଓ ଆଣ୍ଡ୍‌ନିଙ୍କର ପରିବାର ବର୍ଗ ଓ ନିକଟ ସମ୍ପର୍କୀୟ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ। ସେହିପରି ଦକ୍ଷିଣ ଭାରତୀୟ ଫିଲ୍ମ ଜଗତର କିଛି ତାରକା ମଧ୍ୟ ଏହି ବିବାହ ଉତ୍ସବରେ ଯୋଗଦେଇ ନବ ଦମ୍ପତିଙ୍କୁ ଶୁଭେଚ୍ଛା ଜଣାଇଥିଲେ। କାର୍ତ୍ତି ତାଙ୍କ ବିବାହ ଫଟୋକୁ ଇନ୍‌ଷ୍ଟାଗ୍ରାମରେ ଶେୟାର କରିଛନ୍ତି। ସାଉଥ ସୁପରଷ୍ଟାର ବିଜୟ ମଧ୍ୟ ଏହି ବିବାହରେ ଯୋଗ ଦେଇଥିବାର ନଜରକୁ ଆସିଛି। ଏହି ଯୋଷ୍ଟିରେ ଅନେକ ତାରକାଙ୍କ ସହ କାର୍ତ୍ତିଙ୍କର ବହୁ ପ୍ରଶଂସକ କମେଣ୍ଟ କରି ତାଙ୍କୁ ଅଭିନନ୍ଦନ ଜଣାଇଛନ୍ତି। ପ୍ରକାଶ ଯେ, ଅନେକ ତାମିଲ, ତେଲୁଗୁ ଏବଂ ମାଲୟାଲମ ଫିଲ୍ମରେ ନିଜ ଅଭିନୟର ଜଳାଓ ଦେଖାଇଥିବା କାର୍ତ୍ତିଙ୍କୁ ଖୁବ୍‌ଖୁସୀ 'ବେବି ଜନ୍' ଫିଲ୍ମ ମାଧ୍ୟମରେ ବଲିଉଡ୍‌ରେ ଡେବ୍ୟୁ କରୁଥିବାର ଦେଖିବାକୁ ମିଳିବ। ଏହି ଫିଲ୍ମ ଆସନ୍ତା ୨୫ରେ ରିଲିଜ୍ ହେବାକୁ ଯାଉଛି।

ଯୁବ ଖେଳାଳିଙ୍କ ପାଇଁ ଯୁଗାନ୍ତକାରୀ ସୁଯୋଗ: ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ

ବ୍ୟାଡ୍ମିଣ୍ଟନ ହାଲ ପରମ୍ପରାକୁ ସେଣ୍ଟର ଉଦ୍‌ଘାଟିତ

ବିଶ୍ୱ କ୍ରୀଡ଼ାଜଗତ ପାଇଁ ମାଇଲଖୁଣ୍ଟ: ବିଶ୍ୱଖର୍ଯ୍ୟା

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୨.୧୨.୨୪ (ଅନିଲ ଦାସ)

ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ମୋହନ ଚରଣ ମାଝୀ ରୁରୁବାର କଳିଙ୍ଗ ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମରେ ଡାଲମିଆ ଭାରତ ଗୋପୀଚନ୍ଦ୍ର ଓଡ଼ିଶା ବ୍ୟାଡ୍ମିଣ୍ଟନ ହାଲ ପରମ୍ପରାକୁ ସେଣ୍ଟର ଉଦ୍‌ଘାଟନ କରିଛନ୍ତି। ଏହି ଅବସରରେ ଆସୀୟ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ହିମତ ବିଶ୍ୱଖର୍ଯ୍ୟା ଏବଂ ବିଶ୍ୱ ବ୍ୟାଡ୍ମିଣ୍ଟନ ଖେଳାଳି ପୁଲେଲା ଗୋପୀଚନ୍ଦ୍ର ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ଉଦ୍‌ଘାଟନା ଉତ୍ସବରେ ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗଦେଇ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ କହିଛନ୍ତି, ପୁରୁଲୁଆ ଗୋପୀଚନ୍ଦ୍ର ବ୍ୟାଡ୍ମିଣ୍ଟନ ଫାଉଣ୍ଡେସନ ଏବଂ ଡାଲମିଆ ଭାରତ ଗ୍ରୁପ୍‌ର ସହଯୋଗରେ ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ଏହି ସେଣ୍ଟର ପ୍ରତିଷ୍ଠା ହେବା ଉପରେ ମୁଁ ବ୍ୟାଡ୍ମିଣ୍ଟନ ଖେଳାଳିମାନଙ୍କ ଦେଖିବାକୁ ଅନୁରାଗିତ ଓ ଗୌରବ। ସେମାନେ ଅନ୍ୟ ପ୍ରତିଯୋଗୀଙ୍କୁ ପ୍ରାଣୀତ କରିବା ସହ ଦେଶକୁ ଗୌରବାଦିତ କରିଛନ୍ତି।



କଳିଙ୍ଗ ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମରେ ରୁରୁବାର ଡାଲମିଆ ଭାରତ ଗୋପୀଚନ୍ଦ୍ର ଓଡ଼ିଶା ବ୍ୟାଡ୍ମିଣ୍ଟନ ହାଲପରମ୍ପରାକୁ ସେଣ୍ଟର ଉଦ୍‌ଘାଟନ ଅବସରରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ମୋହନ ଚରଣ ମାଝୀ, ଆସୀୟ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ହିମତ ବିଶ୍ୱଖର୍ଯ୍ୟା, କ୍ରୀଡ଼ାମନ୍ତ୍ରୀ ସୂର୍ଯ୍ୟକାନ୍ତ ସୁରଜ, କମଳାକାନ୍ତ ଖୋଲିକା ପୁଲେଲା ଗୋପୀଚନ୍ଦ୍ର ଓ ଅନ୍ୟ ଅତିଥିମାନେ (ଫଟୋ: ବିକାଶ ନାୟକ)

ଗର୍ଭବତୀଙ୍କୁ ଚୁଲିକରି ହତ୍ୟା

ସନ୍ଦେହ: ଲୁଚ୍ ପାଇଁ ହତ୍ୟା ନା ହତ୍ୟା ପାଇଁ ଷଡ଼ଯନ୍ତ୍ର

ବଣାଲ, ୧୨.୧୨ (ପ୍ରଦୀପ ତ୍ରିପାଠୀ)



ପୁରୀର ଗଣ୍ଡା ବଣାଲ ଉପଖଣ୍ଡ ଚିକାୟତପାଳି ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ଝିଉଁପାଳା ଗ୍ରାମରେ ବୁଧବାର ଜଣେ ୨ ମାସର ଗର୍ଭବତୀଙ୍କୁ ଚୁଲିକରି ହତ୍ୟା କରାଯାଇଛି। ମୃତ୍ୟୁ ମହିଳା ହେଲେ ସାମ୍ୟମୟା (୩୧)। ପୁରୁଖିମାନେ ଲୁଚ୍ କରିବାକୁ ଆସି ସାମ୍ୟମୟାଙ୍କୁ ହତ୍ୟା କରାଯାଇଥିବା ତାଙ୍କ ସ୍ୱାମୀ ଦେବେନ ଦେବେରା କହୁଥିବାବେଳେ ଝିଅକୁ ଯୋଜନାବଦ୍ଧ ଭାବେ ହତ୍ୟା କରାଯାଇଥିବା ତାଙ୍କ ବାପା ଅଭିଯୋଗ ଆଣିଛନ୍ତି। ଚିକାୟତପାଳି ଥାନା ପୋଲିସ ଏକ ହତ୍ୟା ମାମଲା (ନଂ. ୮୭/୨୦୨୪) ରୁଜୁ କରି ଘଟଣାର ତଦନ୍ତ କରୁଛି। ଖବର ଲେଖା ହେବା ପୂର୍ବରୁ ମୃତଦେହ ବ୍ୟବହୃତ ହୋଇନାହିଁ। ଚୁଲିକା ଯୋଗୁଁ ତାଙ୍କର କେଉଁ ଅଙ୍ଗ ପ୍ରଭାବିତ ହୋଇଛି ତାହା ଜାଣିବା ପାଇଁ ହାଲ୍ କୁଲିକି ଏକ୍ସ-ରେ ନିମନ୍ତେ ମୃତଦେହକୁ ପୁରୀର ଗଣ୍ଡା ପଠାଯାଇଥିଲା। ସାମ୍ୟମୟାଙ୍କ ସ୍ୱାମୀ ଦେବେନଙ୍କ କହିବାନୁଯାୟୀ, ବୁଧବାର ରାତିରେ ସେମାନେ ସ୍ୱାମୀଙ୍କୁ ଘରେ ଶୋଇଥିଲେ। ବିକଳିତ ରାତିରେ ଶୌଚ ହେବା ପାଇଁ ସାମ୍ୟମୟା ଉଠିଥିଲେ। ଘରର ମୁଖ୍ୟ କବାଟ କେହି ବାଡ଼େଇବା ଶବ୍ଦ ଶୁଣି ସେ କବାଟ ଖୋଲିଥିଲେ। ଏହାପରେ ତିହାର ଓ ଚୁଲି ଫୁଟିବା ଶବ୍ଦ ଶୁଣି ଦେବେନ ବାହାରକୁ

ଆସି ଦେଖିବା ବେଳକୁ ଗଣ୍ଡା ଚୁଲିକା ଅବସ୍ଥାରେ ସାମ୍ୟମୟା ତଳେ ପଡ଼ିଥିଲେ। ତାଙ୍କ ବେକକୁ ପୁରୁଖିମାନେ ସୁନାଚେନ୍ କୁଟି ନେବା ପରେ ଚୁଲିକାକୁ କଟିଥିଲେ ବୋଲି ଦେବେନ କହିଛନ୍ତି। ତାଙ୍କ କହିବାନୁଯାୟୀ ପଡ଼ୋଶୀଙ୍କ ସହାୟତାରେ ଚୁରଠ ସାମ୍ୟମୟାଙ୍କୁ ବଣାଲ ଉପଖଣ୍ଡ ଚିକାୟତପାଳିରେ ଭର୍ତ୍ତି କରାଯାଇଥିଲା। ହେଲେ ସେଠାରେ ତାଙ୍କୁ ଚୁର ଯୋଷଣା କରିଥିଲେ। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ସାମ୍ୟମୟାଙ୍କୁ ଯୋଜନାବଦ୍ଧ ଭାବେ ହତ୍ୟା କରାଯାଇଥିବା ତାଙ୍କ ବାପା ପାତାମର ଦେବେରା ଅଭିଯୋଗ କରିବା ସହ ଘଟଣାର ତଦନ୍ତ ଦାବି କରିଛନ୍ତି। ସାମ୍ୟମୟାଙ୍କ ବାପାଙ୍କୁ ଛେଡ଼ିପଦା ଓ ସେ ତଦନ୍ତ କରୁଛି। ଖବର ଲେଖା ହେବା ପୂର୍ବରୁ ମୃତଦେହ ବ୍ୟବହୃତ ହୋଇନାହିଁ। ଚୁଲିକା ଯୋଗୁଁ ତାଙ୍କର କେଉଁ ଅଙ୍ଗ ପ୍ରଭାବିତ ହୋଇଛି ତାହା ଜାଣିବା ପାଇଁ ହାଲ୍ କୁଲିକି ଏକ୍ସ-ରେ ନିମନ୍ତେ ମୃତଦେହକୁ ପୁରୀର ଗଣ୍ଡା ପଠାଯାଇଥିଲା। ସାମ୍ୟମୟାଙ୍କ ସ୍ୱାମୀ ଦେବେନଙ୍କ କହିବାନୁଯାୟୀ, ବୁଧବାର ରାତିରେ ସେମାନେ ସ୍ୱାମୀଙ୍କୁ ଘରେ ଶୋଇଥିଲେ। ବିକଳିତ ରାତିରେ ଶୌଚ ହେବା ପାଇଁ ସାମ୍ୟମୟା ଉଠିଥିଲେ। ଘରର ମୁଖ୍ୟ କବାଟ କେହି ବାଡ଼େଇବା ଶବ୍ଦ ଶୁଣି ସେ କବାଟ ଖୋଲିଥିଲେ। ଏହାପରେ ତିହାର ଓ ଚୁଲି ଫୁଟିବା ଶବ୍ଦ ଶୁଣି ଦେବେନ ବାହାରକୁ ଛେଡ଼ିପଦା ବିଧାୟକ ଅଗସ୍ତି ଦେବେରାଙ୍କ ସମ୍ପର୍କୀୟା ଭଉଣୀ ବୋଲି ଜଣାପଡ଼ିଛି। ତଦନ୍ତ ପରେ ଘଟଣାର ସତ୍ୟାସତ୍ୟ ଜଣାପଡ଼ିବ ବୋଲି ପୋଲିସ କହିଛି। ପାତାମର ଦେବେରାଙ୍କ ଏତଲାରେ ଦର୍ଶାଯାଇଛି, ୨୦୨୪ ଫେବୃଆରୀ ଓରେ ଝିଅର ବିବାହ ହୋଇଥିଲା। ଝିଅ ଶ୍ରମାସର ଗର୍ଭବତୀ ଥିଲା। ବୁଧବାର ବିକଳିତ ରାତିରେ ଦେବେନଙ୍କ ଜଣେ ମାଉସୀ ଫୋନ୍ କରି କହିଥିଲେ, କେହି ଅଜଣା ବ୍ୟକ୍ତି ସାମ୍ୟମୟାଙ୍କୁ ଚୁଲିକରି ହତ୍ୟା କରିଛନ୍ତି। ଛାଉଁଳି ଶୁଣି ଶାଶୁ ତାଙ୍କୁ ନ ଜଣାଇବା ଘଟଣାକୁ ଅଧିକ ରହସ୍ୟମୟ କରୁଛି ବୋଲି ସେ ଭଲଖଣ୍ଡ କରିଛନ୍ତି।

ମୋଟୁରେ ଏନ୍‌ଆଇଏ ଟିମ୍‌ର ଚଢ଼ାଉ

ମାଲକାନଗିରି/ଏମ୍‌ଜି୧୯, ୧୨.୧୨ (ବୃହସ୍ପତି ପାତ୍ର/ଭିକି ବାରିକ)

ମାଲକାନଗିରି ଜିଲ୍ଲା ଏବଂ ଛତିଶଗଡ଼ ସୁଦ୍ଧାରେ ଚଳୁଥିବା ଏନ୍‌ଆଇଏ ଟିମ୍‌ର ଚଢ଼ାଉ କରାଯାଇଛି। ମାଲକାନଗିରି ଜିଲ୍ଲା ମୋଟୁ ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ଅନନ୍ତପଲ୍ଲୀ ଗାଁର ଡେବିତ ରାଜୁଙ୍କ ଘରେ ଟିମ୍‌ ଚଢ଼ାଉ କରିଛି। ଗତ ଜାନୁଆରୀରେ ରାଜୁଙ୍କୁ ଆକ୍ରମଣ କରିଥିବା ଗୋଟିଏ ଗିରଫ କରି କୋର୍ଟଚାଲାଶ କରିଥିଲା। ରାଜୁ ପେସାରେ ଜଣେ ମାଛ ବ୍ୟବସାୟୀ ହୋଇଥିବାବେଳେ ସାବେରୀ ନଦୀରୁ ମାଛ ଧରି ଚିକ୍କି ଅଞ୍ଚଳରେ ବିକ୍ରି କରିଥାନ୍ତି। ତେବେ ମାଛ ବିକ୍ରି କରିବାକୁ ଯିବାବେଳେ ରାଜୁଙ୍କ ବାଉଁଶରୁ ଡିଟୋନେଟର ଭଳି ବିସ୍ଫୋରକ ଜବତ ହୋଇଥିଲା। ରାଜୁ ମାତ୍ର ଚଢ଼ାଉ ଏହି ସାମଗ୍ରୀ ଦେଇ ସହଯୋଗ କରୁଥିବା ଅଭିଯୋଗରେ ତାଙ୍କୁ ଗତ ଜାନୁଆରୀରେ ପୋଲିସ ଗିରଫ କରିଥିଲା। ଶ୍ରମାସ ଜେଲରେ କଟାଉ ଏବେ ସେ ଘରେ

ଏନ୍‌କାଉଣ୍ଟରରେ ୭ ମାଓବାଦୀ ନିହତ

ମାଲକାନଗିରି, ୧୨.୧୨ (ବୃହସ୍ପତି ପାତ୍ର)

ଛତିଶଗଡ଼ ନାରାୟଣପୁର ଜିଲ୍ଲା ଅନୁକମ୍ପାତ ଅଞ୍ଚଳରେ ପୁରୁଣା ବାହିନୀ ଏବଂ ମାଓବାଦୀମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ଚଳୁଥିବା ଏନ୍‌କାଉଣ୍ଟରରେ ୭ ମାଓବାଦୀ ନିହତ ହୋଇଛନ୍ତି। ଘଟଣାସ୍ଥଳରୁ ସେମାନଙ୍କ ମୃତଦେହ ଜବତ କରାଯାଇଛି। ପୋଲିସ ଅଧିକାରୀଙ୍କ କୁହନୁଯାୟୀ, ମାଓବାଦୀ ବିରୋଧୀ ଅପରେଶନରେ ନାରାୟଣପୁର, କୋଣାର୍କ, ଜଗତସିଂହପୁର ଏବଂ ଦାକ୍ଷିଣାତ୍ୟା ଜିଲ୍ଲାକୁ ଡିଆର୍କି ଟିମ୍‌ ସହ ଏହିପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଏବଂ ହିଆର୍କିପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ମିଳିତ ଦଳ ଅନୁକମ୍ପାତ ଜଙ୍ଗଲକୁ ଯାଇଥିଲେ। ତଲାସି ବେଳେ ରୁରୁବାର ଭୋର ସମୟରେ ଜଙ୍ଗଲରେ ଲୁଚିଥିବା ମାଓବାଦୀମାନେ ଯବାନଙ୍କ ଉପରକୁ ଚୁଲି ଚଳାଇଥିଲେ। ଏହା ପରେ ପୁରୁଣା ବାହିନୀ ମଧ୍ୟ ପ୍ରତି ଆକ୍ରମଣ କରିଥିଲେ। ଉଭୟ ପାର୍ଶ୍ୱରୁ ଚୁଲି ବିନିମୟରେ ଯବାନଙ୍କୁ ସାମ୍ମୁଖିକ ନ ପାରି ମାଓବାଦୀମାନେ ସେଠାରୁ ପଳାଇଯିବାକୁ ଚେଷ୍ଟା କରୁଥିବା ବେଳେ ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ୭ ମାଓବାଦୀ ନିହତ ହୋଇଥିଲେ।

ରାଧାକୃଷ୍ଣଙ୍କୁ ଲାଗିହେଲା ୮୫୧ ପ୍ରକାର ବ୍ୟଞ୍ଜନ



ପୁରୀ, ୧୨.୧୨ (ଅଭିର କୁମାର ମହାନ୍ତି)

ମାର୍ଗଶିର ଶୁକ୍ଳପକ୍ଷ ଦ୍ୱାଦଶୀ ତିଥିକୁ ବ୍ୟଞ୍ଜନ ଦାନରୁ ଆରମ୍ଭ କରି ସମସ୍ତଙ୍କୁ ଖୁସି କରିବା ପାଇଁ ପୁରୀର ରାଧାକୃଷ୍ଣଙ୍କୁ ଲାଗିହେଲା ୮୫୧ ପ୍ରକାର ବ୍ୟଞ୍ଜନ। ଏହି ପରିବେଷଣରେ ରୁରୁବାର ଶ୍ରୀଗୌରବିହାର ଆଶ୍ରମ (ମାତା ମଠ) ପରିସରରେ ବ୍ୟଞ୍ଜନ ଦାନରୁ ଆରମ୍ଭ ହେବ। ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଶ୍ରୀଗୌରବିହାର ଆଶ୍ରମ ଏବଂ ଶ୍ରୀରାଧାକୃଷ୍ଣଙ୍କ ନିକଟରେ ୮୫୧ ପ୍ରକାର ବ୍ୟଞ୍ଜନ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଅର୍ପଣ କରାଯାଇଥିଲା। ମଠ ମହନ୍ତ ସୁକୁମ ଚରଣ ଦାସ ମହାରାଜଙ୍କ ଚକ୍ରାବଧାନରେ ବହୁ ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁ ଉତ୍ସବରେ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ।

ଦାନସମ୍ପାଦକ କହିବା ଅନୁଯାୟୀ, ୨୦୧୭ରେ ୬୧୧, ୨୦୧୮ରେ ୬୩୫ ଓ ୨୦୧୯ରେ ୬୭୫, ୨୦୨୦ରେ ମହାମାରୀ କରୋନା କଟକଣା ମଧ୍ୟରେ ୧୫୧ ପ୍ରକାର, ୨୦୨୨ରେ ୭୦୧ ପ୍ରକାରର ବ୍ୟଞ୍ଜନ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରାଯାଇଥିଲା। ଗତବର୍ଷ ଭଳି ଚଳିତବର୍ଷ ମଧ୍ୟ ୮୫୧ ପ୍ରକାର ବ୍ୟଞ୍ଜନ ମଧ୍ୟରେ ୨୦ରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ପ୍ରକାରର ଅନ, ଡାଲି, ଚରକାରୀ, ୫୦ ପ୍ରକାରର ଭଜା, ୨୫ ପ୍ରକାରର ଶାଗ, ୨୩୩ ପ୍ରକାର ଚଟଣା, ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକାର ଖୁରା, ମିଠା, କଟୋଡ଼ି ପ୍ରସ୍ତୁତ କରାଯାଇଥିଲା। ପୂର୍ବରାତି ୧୨ଟା ପରେ ସମସ୍ତ ବ୍ୟଞ୍ଜନ ପ୍ରସ୍ତୁତ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା। ପ୍ରସ୍ତୁତିରେ ପୁରୀ, ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗ ଏବଂ ରାଜ୍ୟର ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରୁ ଭକ୍ତମାନେ ଆସି ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ। ଦ୍ୱାଦଶୀ ବ୍ୟଞ୍ଜନକୁ ନେଇ ଜନଶ୍ରୁତି ରହିଛି। ଦ୍ୱାପର ପୂରାରେ ମାଆ ଯଶୋଦା ତାଙ୍କୁ ପୁଅ କୃଷ୍ଣଙ୍କ ଦେହ ଝଡ଼ିଯାଇଥିବାରୁ ନିଜେ ନାନାଦି ପ୍ରକାର ପୁଷ୍ଟିକର ବ୍ୟଞ୍ଜନ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରି ଏହି ପବିତ୍ର ତିଥିରେ ତାଙ୍କୁ ପରଷି ଦେଇଥିଲେ। ସେହିପରି ଚୈତନ୍ୟ ମହାପ୍ରଭୁ ବାଲ୍ୟକାଳରେ ତାଙ୍କ ମା' ସକ୍ଳିଦେବୀ ଏହିଦିନ ବହୁଦିନ ବ୍ୟଞ୍ଜନ ଖୁଆଇଥିବାର କଥା ରହିଛି। ଜନଶ୍ରୁତିରୁ ଆଧାର କରି ଗୌଡ଼ାୟ ବିଶ୍ୱେସ ଏହି ଦିନ ଅତି ନିଶ୍ଚାର ସହିତ ବ୍ୟଞ୍ଜନ ଦାନ ପାଇଁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଛି। ଏହି ଅବସରରେ ବହୁ ମାନ୍ୟଗଣ୍ୟ ବ୍ୟକ୍ତି ଯୋଗଦାନ କରି ପ୍ରସାଦ ସେବନ କରିଥିଲେ।



ଶ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋହାପାତ୍ର ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ

ଶ୍ରୀ ମୋହନ ଚରଣ ମାଝୀ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ, ଓଡ଼ିଶା

ନିୟୁକ୍ତି ମେଳା

ଓଡ଼ିଶାର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ

ଶ୍ରୀଯୁକ୍ତ ମୋହନ ଚରଣ ମାଝୀଙ୍କ

କରକମଳରେ

ନୂତନ ଭାବେ ମନୋନୀତ ହୋଇଥିବା ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ବିଭାଗର ୮୫ ଜଣ ହୋମିଓପାଥୀକ ମେଡିକାଲ ଅଫିସର ଓ ୨୩୯ ଜଣ ରେଡିଓଗ୍ରାଫର ଏବଂ ଉଚ୍ଚ ଶିକ୍ଷା ବିଭାଗର ୫୨ ଜଣ ନବ ନିୟୁକ୍ତ ଅଧ୍ୟାପକ (ଏସ୍.ଏସ୍.ବି)ଙ୍କୁ

ନିୟୁକ୍ତିପତ୍ର ପ୍ରଦାନ

କନ୍‌ଭେନସନ୍ ସେଣ୍ଟର, ଲୋକସେବା ଭବନ, ଭୁବନେଶ୍ୱର ୧୩ ଡିସେମ୍ବର ୨୦୨୪, ସକାଳ ୧୦.୩୦ ମି.

ଉଚ୍ଚ ଶିକ୍ଷା ବିଭାଗ | ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଓ ପରିବାର କଲ୍ୟାଣ ବିଭାଗ ଓଡ଼ିଶା ସରକାର

ସାଇବର ଠକାମିର ଶିକାର ହେଲେ ଡାକ୍ତର

ମୋ ଅସାଧାରଣତା ପାଇଁ ସାଇବର ଠକାମିର ଶିକାର ହୋଇଗଲାଣି



ବଳାକାର ପାଠିତାଙ୍କୁ ହତ୍ୟା ଘଟଣା ଜେଲ ଗଲେ ଅଭିଯୁକ୍ତ

ଝାରସୁଗୁଡ଼ା, ୧୨.୧୨ (ଆଶିଷ ରଞ୍ଜନ ଦାଶ) ଝାରସୁଗୁଡ଼ାର ବହୁ ଚର୍ଚ୍ଚିତ ବଳାକାର ପାଠିତା ହତ୍ୟା ଘଟଣାର ମୁଖ୍ୟ ଅଭିଯୁକ୍ତ କୁକୁ କିଶାନ ଏବଂ ତାଙ୍କ ସହଯୋଗୀ ନାବାଳକଙ୍କ ଜାମିନ ଆବେଦନ ଉପଖଣ୍ଡ ବିଚାର ବିଭାଗୀୟ ମାଜିଷ୍ଟ୍ରେଟ୍ ଓ ଜୁଜେନାଲ କୋର୍ଟ ଖାରଜ କରିଦେଇଛନ୍ତି।

କୁହୁଡ଼ି ପାଇଁ ଯେଲୋ ଓଡ଼ିଶା

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୧.୧୨ (ଅନୁରାଧା ମହାରଣା) ରାଜ୍ୟରେ ଶୀତର ଲହରୀ ଜାରି ରହିଥିବାବେଳେ କୁହୁଡ଼ିର ପ୍ରଭାବ ରହିବାକୁ ନୂଆପଡ଼ାରେ ସର୍ବାଧିକ ଦିନ ଚାପମାତ୍ରା ୩୨.୦ ଡିଗ୍ରୀ ଓ ସର୍ବନିମ୍ନ ରାତି ଚାପମାତ୍ରା ୧୦.୨ ଡିଗ୍ରୀ ସେଲସିୟସ୍ ରହିଥିଲା।

ସୋମବାର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଅଭିଯୋଗ ଶୁଣାଣି

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୨.୧୨ (ସୁନିଲ ମିଶ୍ର) ସୋମବାର ଭୁବନେଶ୍ୱରସ୍ଥିତ ମୁନି-୫ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଅଭିଯୋଗ ପ୍ରକାଶନାରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଜନ ଅଭିଯୋଗ ଶୁଣାଣି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ।

ଅରୁଣ ସାମନ୍ତଙ୍କୁ ୬୩୦୮ ସମ୍ମାନସୂଚକ ଡକ୍ଟରେଟ୍



ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୨.୧୨ (ଅନୁରାଧା ମହାରଣା) କିଟ୍ ଓ କିସ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ତ. ଅରୁଣ ସାମନ୍ତଙ୍କୁ ମଧ୍ୟପ୍ରଦେଶର ରେଖାସିତ ଅବଧେଶ ପ୍ରତାପ ସିଂହ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ପକ୍ଷରୁ ସମ୍ମାନସୂଚକ ଡକ୍ଟରେଟ୍ ମିଳିଛି।

ବାନ୍ଧବୀଙ୍କ ଏତଲା ପଞ୍ଜୀକରଣ ସମ୍ପର୍କରେ ତଥ୍ୟ ଦିଅଁ

କଟକ, ୧୨.୧୨ (କାର୍ତ୍ତିକ ସାହୁ) ଭରତପୁର ଥାନା ପୋଲିସ୍ ଓ ଆର୍ମି ଅଫିସର ବିବାହ ମାମଲାରେ ଆର୍ମି ଅଫିସରଙ୍କ ବାନ୍ଧବୀଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ହାଇକୋର୍ଟରେ ଆରତ ମାମଲାର ଶୁଣାଣି ଚାଲିଛି।

ନାବାଳକଙ୍କ ଉପରେ ଚଢ଼ିଗଲା ଟ୍ରାକ୍ଟର

ଛେକିପଦା, ୧୨.୧୨ (ଅଜିତ ଧଳ) ଅନୁଗୋଳ ଜିଲ୍ଲା ବାରଡ଼ିଆ ଥାନା ବାରମାଆ ଗାଁର ବିଜୁ ମୁଖାଙ୍କ ଘର ସାଇବରୋକ ପୁଣୀ (୧)ଙ୍କ ଉପରେ ଟ୍ରାକ୍ଟର ଚଢ଼ିଯିବାରୁ ଡାକ୍ତର ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଛି।



ମହାକୁମ୍ଭ ପ୍ରୟାଗରାଜ ୨୦୨୫ ଅନାବୃତ ହେଉଛି ବିକାଶର ନୂଆ ଦିଗନ୍ତ

₹8,800 କୋଟି ମୂଲ୍ୟର ୧୭୭ଟି ଉନ୍ନୟନ ପ୍ରକଳ୍ପର ଶୁଭ ଉଦ୍ଘାଟନ

ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦୀ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଗରିମାମୟ ଉପସ୍ଥିତି

କୂଳ ପ୍ରତିରୋଧ ଯୋଗୁ ମଣିଷ-ହାତୀ ବିବାଦ ବଢ଼ିଛି: ମନ୍ତ୍ରୀ ଦଲାଇଙ୍କ ଉପରେ ତୀକ୍ଷ୍ଣ ନଜର ରଖ: ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୨।୧୨ (ବନ୍ଦନା ସେଠୀ) ଅତୀତରେ ବନମାଳୀ ବିଶେଷକରି ହାତୀ ଓ ମଣିଷ ଦାନ୍ତଦିନ ଧରି ଶାନ୍ତିପୂର୍ଣ୍ଣ ଭାବେ ରହି ଆସୁଥିଲେ। ମାତ୍ର ଏବେ ଛାଡ଼ି ବଦଳିଯାଇଛି। ବହୁଥୁବା ଜନସଂଖ୍ୟାର ଆବଶ୍ୟକତା ଦୃଷ୍ଟିରୁ ବନଜଙ୍ଗକୁ ବାସସ୍ଥାନ ହୁଏ ସମେତ ଜଙ୍ଗଲ ସମ୍ପଦର ବାହାରି ବୃଦ୍ଧି ପାଇଛି। ଖାଦ୍ୟ, ଜଳ ଓ ବାସସ୍ଥାନ ପାଇଁ ମଣିଷ ଓ ବନଜଙ୍ଗ ମଧ୍ୟରେ ତୀବ୍ର ପ୍ରତିଦ୍ୱନ୍ଦ୍ୱିତା ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି। ଏହା ଧୀରେଧୀରେ ହାତୀ-ମଣିଷ ସଂଘର୍ଷରେ ପରିଣତ ହୋଇ ବିପଦ ପାଇଛି। ଫଳରେ ଲୋକଙ୍କ କୂଳ ପ୍ରତିରୋଧ ଯୋଗୁ ମଣିଷ-ହାତୀ ବିବାଦ ଓ ଏ ସମ୍ପର୍କିତ କ୍ଷୟକ୍ଷତି ବଢ଼ି ଚାଲିଛି। ଗତ ୧୨ ବର୍ଷରେ ରାଜ୍ୟରେ ୧ ହଜାରରୁ ଅଧିକ ହାତୀ ମରିଛନ୍ତି। ସେହିପରି ହାତୀ ଆକ୍ରମଣରେ ୧୫୦୦ରୁ ଅଧିକ ମଣିଷଙ୍କ ଜୀବନ ଯାଇଛି ବୋଲି

୧୨ ବର୍ଷରେ ରାଜ୍ୟରେ ୧ ହଜାରରୁ ଅଧିକ ହାତୀ ମରିଛନ୍ତି । ୮ ଜଣଙ୍କୁ 'ସେଭ୍ ଏଲିଫାଣ୍ଟ ଫାଉଣ୍ଡେସନ ଟ୍ରଷ୍ଟ ପୁରସ୍କାର' ଜଣାଇ, ପରିବେଶ ଓ ଜଳବାୟୁ ପରିବର୍ତ୍ତନ ମନ୍ତ୍ରୀ ରଣେଶ ରାମ ସିଂଧୂଆ କହିଛନ୍ତି। ହାତୀଙ୍କ ସୁରକ୍ଷା ପାଇଁ ବନ ବିଭାଗକୁ ସହାୟତା ଲାଭ ପ୍ରତିଷ୍ଠିତ ସେଭ୍ ଏଲିଫାଣ୍ଟ ଫାଉଣ୍ଡେସନ ଟ୍ରଷ୍ଟର ସମ୍ପଦକୁ ବିବେଚନା ଓ 'ପରିବର୍ତ୍ତିତ ପରିସ୍ଥିତିରେ ହାତୀ ସଂରକ୍ଷଣ ଆହ୍ୱାନପୂର୍ଣ୍ଣ' ଶୀର୍ଷକ କର୍ମଶାଳା ଗୁରୁବାର ପୂର୍ବନାଉବନଠାରେ ପାଳିତ ହୋଇଥିଲା। ଏଥିରେ ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗଦେଇ ମନ୍ତ୍ରୀ କହିଲେ, ହାତୀଙ୍କ ସଂରକ୍ଷଣ ବିପଦରେ ପଡ଼ିଛି। ପୂର୍ବର ଶାନ୍ତ, ସ୍ୱାଭାବିକ ଓ ସମୃଦ୍ଧିତ ସହବାସନରେ ତିକ୍ତତା ସୃଷ୍ଟି ହୋଇ ଆବାହନୀୟ, ଅପ୍ରାଚିକର ଓ ଅସହଜାୟ ଛାଡ଼ି ଆଡ଼କୁ ଅଗ୍ରସର ହେବା ଆମ ସମସ୍ତଙ୍କ

'ମରଣୋତ୍ତର ପୁରସ୍କାର' ସହିତ ୩୦ ହଜାର ଟଙ୍କାର ଅର୍ଥାବଳୀ ଟାଙ୍କ ଟ୍ରାଙ୍କୁ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥିଲା। ପ୍ରଧାନ ମୁଖ୍ୟ ବନ ସଂରକ୍ଷକ ଦେବାଦର ବିଶ୍ୱାଳ ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗଦେଇ କହିଲେ, ମଣିଷ-ହାତୀ ସଂଘର୍ଷ ରୋକିବା ପାଇଁ ସରକାର ଅନେକ ପଦକ୍ଷେପ ନେଉଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଗୁଣାମୟ ଲୋକଙ୍କୁ ନେଇ ଏକ ସମନ୍ୱିତ ତଥା ସମ୍ମିଳିତ ପ୍ରୟାସ ଲୋଡ଼ା। ପ୍ରଧାନ ମୁଖ୍ୟ ବନ ସଂରକ୍ଷକ (ବନମାଳୀ) ପ୍ରେମ କୁମାର ଝା ମଣିଷ-ହାତୀ ସଂଘର୍ଷ ପ୍ରତିରୋଧରେ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ତଥା ଲୋକାଧିକାର ପୂର୍ବର ସହଯ୍ୟ ଓ ଦେବଦ୍ରୁତ ସ୍ୱାଇଁ ସ୍ୱାଗତ ଭାଷଣ ଦେଇଥିବାବେଳେ ମ୍ୟାନେଜିଂ ଟ୍ରଷ୍ଟି ଡ. ପ୍ରକାଶ ଚନ୍ଦ୍ର ଜେନା ଧନ୍ୟବାଦ ଅର୍ପଣ କରିଥିଲେ। ଏହି ପରିପ୍ରେକ୍ଷାରେ ଏକ ପ୍ରାମାଣିକ ଫିଲ୍ମ ପ୍ରଦର୍ଶିତ ହୋଇଥିଲା।



ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୨।୧୨ (ଅନିଲ ଦାସ) ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନୋହନ ଚରଣ ମାଝୀ ଗୁରୁବାର ଲୋକସଭା ଭବନରେ ଧାନ ସଂଗ୍ରହ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମର ସମୀକ୍ଷା କରିଛନ୍ତି। ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ କହିଛନ୍ତି, ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଗତ ୬ ମାସ ମଧ୍ୟରେ ଅନେକ ଯୋଜନା ସଫଳତାର ସହ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କରିଛନ୍ତି। ମହିଳାମାନଙ୍କ ପାଇଁ ଯୁକ୍ତାୟୋଜନା ସହିତ ଆହୁରି ଅନେକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ସଫଳତାର ସହ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ହେଉଛି। ପିଏମ୍ କିସାନ ଓ ସିଏମ୍ କିସାନ ସହିତ ୮୦୦ ଟଙ୍କା ଇନପୁଟ୍ ସର୍ବସ୍ୱିକ୍ଷିତ ସହାୟତାରେ ଧାନକିଣା ବ୍ୟବସ୍ଥା ଗଠନ କରିବାକୁ ଉତ୍ସାହ ପଦକ୍ଷେପ ଏହାପୁରା ୧୭ ଲକ୍ଷରୁ ଅଧିକ ଧାନ ଲାଭକାରୀ ହେବ। ଧାନ ସଂଗ୍ରହ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଭାବେ ସମର୍ଥନ ସହିତ ଟ୍ରେଡିଂ ଓ ଇ-ପୁରୋକାର କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କରିବା ଆବଶ୍ୟକ। କୌଣସି ପରିସ୍ଥିତିରେ ଗଠନରେ ଅଧିକ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ସହାୟତା ହେବା ଉଚିତ୍ ହେବ। ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ କହିଛନ୍ତି, ଉତ୍ପାଦନ ଯୋଗଦେଇଥିବା ବିଭିନ୍ନ ଜିଲାର ଜିଲ୍ଲାପାଳମାନଙ୍କ ସହିତ ଧାନ ସଂଗ୍ରହ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଉପରେ ଆଲୋଚନା କରାଯାଇଛି। ଉତ୍ପାଦନ, କଳାହାଣ୍ଡି, ବଲାଙ୍ଗୀର, ଚଢ଼ୋଦର ଧାନ ସଂଗ୍ରହ

ଧାନ ସଂଗ୍ରହ ସମୀକ୍ଷା ଧାନ ସଂଗ୍ରହ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମର ସମୀକ୍ଷା କରିଛନ୍ତି। ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ କହିଛନ୍ତି, ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଗତ ୬ ମାସ ମଧ୍ୟରେ ଅନେକ ଯୋଜନା ସଫଳତାର ସହ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କରିଛନ୍ତି। ମହିଳାମାନଙ୍କ ପାଇଁ ଯୁକ୍ତାୟୋଜନା ସହିତ ଆହୁରି ଅନେକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ସଫଳତାର ସହ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ହେଉଛି। ପିଏମ୍ କିସାନ ଓ ସିଏମ୍ କିସାନ ସହିତ ୮୦୦ ଟଙ୍କା ଇନପୁଟ୍ ସର୍ବସ୍ୱିକ୍ଷିତ ସହାୟତାରେ ଧାନକିଣା ବ୍ୟବସ୍ଥା ଗଠନ କରିବାକୁ ଉତ୍ସାହ ପଦକ୍ଷେପ ଏହାପୁରା ୧୭ ଲକ୍ଷରୁ ଅଧିକ ଧାନ ଲାଭକାରୀ ହେବ। ଧାନ ସଂଗ୍ରହ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଭାବେ ସମର୍ଥନ ସହିତ ଟ୍ରେଡିଂ ଓ ଇ-ପୁରୋକାର କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କରିବା ଆବଶ୍ୟକ। କୌଣସି ପରିସ୍ଥିତିରେ ଗଠନରେ ଅଧିକ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ସହାୟତା ହେବା ଉଚିତ୍ ହେବ। ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ କହିଛନ୍ତି, ଉତ୍ପାଦନ ଯୋଗଦେଇଥିବା ବିଭିନ୍ନ ଜିଲାର ଜିଲ୍ଲାପାଳମାନଙ୍କ ସହିତ ଧାନ ସଂଗ୍ରହ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଉପରେ ଆଲୋଚନା କରାଯାଇଛି। ଉତ୍ପାଦନ, କଳାହାଣ୍ଡି, ବଲାଙ୍ଗୀର, ଚଢ଼ୋଦର ଧାନ ସଂଗ୍ରହ

ପ୍ରକ୍ରିୟାକୁ ତ୍ୱରାନ୍ୱିତ କରିବା ଉପରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଗୁରୁତ୍ୱାରୋପ କରିଛନ୍ତି। ସୋସାଇଟିପୁରୀର ଧାନକିଣା କମିଟିକୁ ଆହୁରି ସକ୍ରିୟ କରିବା ପାଇଁ ସେ କହିଛନ୍ତି। ଗଠନରେ ଅଧିକ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ସହାୟତା ହେବା ଉଚିତ୍ ହେବ। ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ କହିଛନ୍ତି, ଉତ୍ପାଦନ ଯୋଗଦେଇଥିବା ବିଭିନ୍ନ ଜିଲାର ଜିଲ୍ଲାପାଳମାନଙ୍କ ସହିତ ଧାନ ସଂଗ୍ରହ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଉପରେ ଆଲୋଚନା କରାଯାଇଛି। ଉତ୍ପାଦନ, କଳାହାଣ୍ଡି, ବଲାଙ୍ଗୀର, ଚଢ଼ୋଦର ଧାନ ସଂଗ୍ରହ



ମନ୍ତ୍ରୀ ନଲ୍ଲୀ ରେଞ୍ଜି ଅଧିକାରୀ ସ୍ୱର୍ଗତ ପ୍ରଶାନ୍ତ ପାଳଙ୍କ ଲାଭି ଟାଙ୍କ ପ୍ରାପ୍ତି ଓ ପିଲା ମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କଠାରୁ 'ସେଭ୍ ଏଲିଫାଣ୍ଟ ଫାଉଣ୍ଡେସନ ଟ୍ରଷ୍ଟ ପୁରସ୍କାର' ଗ୍ରହଣ କରୁଛନ୍ତି।

GOVERNMENT OF ODISHA "e" PROCUREMENT NOTICE Bid Identification No. 10 of 2024-25. Construction of E-Type 4 Nos. Staff Quarters under RWS&S Division, Balangir of Balangir District.

OFFICE OF THE EXECUTIVE ENGINEER, P.H. DIVISION, ANGUL. Bid Identification No. SE PH Division Angul - 21/2024-25 dt. 10.12.2024. Laying of Raw water Rising main under Railway Track at Kamakhyanagar.

Forest, Environment and Climate Change Department, Odisha OFFICE OF THE DIVISIONAL FOREST OFFICER JHARSUGUDA FOREST DIVISION. BID IDENTIFICATION NO. DFO-JSG-04 of 2024-25 (1F)/DATED. No.202/1F (Accts.), Dated, Jharsuguda the 10 December, 2024 e-Procurement Notice.

OFFICE OF THE COLLECTOR & DISTRICT MAGISTRATE, BALASORE. (Tender Call Notice for providing outsourcing services of Group-D personnel under the Administrative Control of Collector, Balasore through Manpower Service Provider).

OFFICE OF THE PROJECT MANAGER THE ODISHA STATE POLICE HOUSING AND WELFARE CORPORATION LTD. BHUBANESWAR DIVISION. AUCTION SALE NOTICE No. 02/2024-25/PM, BBSR.

GOVERNMENT OF ODISHA OFFICE OF THE CHIEF CONSTRUCTION ENGINEER, RURAL WORKS CIRCLE, BOLANGIR. 1st Corrigendum Notice No.2517, Dated 10.12.2024.

GOVERNMENT OF ODISHA OFFICE OF THE CHIEF CONSTRUCTION ENGINEER, RURAL WORKS CIRCLE, BOLANGIR. 1st Corrigendum Notice No.2507, Dated 10.12.2024.

GOVERNMENT OF ODISHA OFFICE OF THE SUPERINTENDING ENGINEER RURAL WORKS DIVISION, KARANJIA (MAYURBHANJ). "e" Procurement Notice for Const. of Bridge-cum-weir for year 2024-25.

GOVERNMENT OF ODISHA OFFICE OF THE CHIEF CONSTRUCTION ENGINEER, RURAL WORKS CIRCLE, BOLANGIR. 1st Corrigendum Notice No.2522, Dated 10.12.2024.

GOVERNMENT OF ODISHA OFFICE OF THE CHIEF CONSTRUCTION ENGINEER, RURAL WORKS CIRCLE, BOLANGIR. 1st Corrigendum Notice No.2522, Dated 10.12.2024.

GOVERNMENT OF ODISHA OFFICE OF THE SUPERINTENDING ENGINEER RURAL WORKS DIVISION, KARANJIA (MAYURBHANJ). "e" Procurement Notice for Const. of Bridge-cum-weir for year 2024-25.

GOVERNMENT OF ODISHA OFFICE OF THE SUPERINTENDING ENGINEER RURAL WORKS DIVISION, KARANJIA (MAYURBHANJ). "e" Procurement Notice for Const. of Bridge-cum-weir for year 2024-25.

ଓଡ଼ିଶା ସରକାର ଖଣି ଉପନିର୍ଦ୍ଦେଶକଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ, ତାଲଚେର କ୍ଷେତ୍ର, ତାଲଚେର ଚେଣ୍ଡର ନିମନ୍ତଣ ବିକ୍ରି. ଉପନିର୍ଦ୍ଦେଶକଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ, ତାଲଚେର କ୍ଷେତ୍ର, ତାଲଚେର ଚେଣ୍ଡର ନିମନ୍ତଣ ବିକ୍ରି.

GOVERNMENT OF ODISHA PANCHAYATIRAJ & D.W. DEPARTMENT OFFICE OF THE PANCHAYAT SAMITI, TIRTOL. "e" Procurement Notice No. BDO/TIRTOL/PS-01/2024-25 (Online).

